ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ К ВОУД

ПО ФИЗИКЕ
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА.

В связи с принятием Государственной программы развития образования на 2011-2020 годы и в соответствии с Законом Республики Казахстан «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Казахстан «Об образовании» в 2011-2012 учебном году была введена внешняя оценка учебных достижений (ВОУД) - один из видов независимого от организаций образования мониторинга за качеством обучения. 

Структура заданий ВОУД и организация его проведения существенно отличаются от традиционного экзамена, поэтому подготовка к внешней оценки учебных достижений должна осуществляться еженедельно. Такая организация работы позволит  расширить и углубить изучаемый материал по школьному курсу, сформирует базу общих универсальных приемов  к решению тестовых заданий, активизирует опыт учащихся в сопоставлении, синтезе и анализе, дедуктивных рассуждениях.

Предлагаемые тестовые задания являются предметно ориентированными . Они разработаны на основе обще учебных образовательных программ и содержание их не выходит за рамки указанных программ. Их  содержание  соответствует современным тенденциям развития школьного курса естественно-математических наук, идеям диф​ференциации, углубления и расширения знаний учащихся. Дан​ные задания дают учащимся возможность познакомиться с нестан​дартными способами решения физических задач и позволят формировать личностно- значимые мотивы учения. 
Цели:
-    обобщить и систематизировать знания учащихся по основ​ным разделам физики;

-   расширить и углубить представления учащихся  о приемах и методах решения  физических задач. 

Задачи:

- развить интерес и положительную мотивацию изучения геометрии и физики;

- расширить и углубить представления учащихся о приемах и методах решения геометрических и физических задач.

Ожидаемые результаты:
На основе поставленных задач предполагается, что учащиеся достигнут следующих результатов:

· Раскроют свой творческий потенциал.

· Овладеют общими универсальными приемами и подходами к решению заданий теста. 

· Усвоят основные приемы мыслительной деятельности. 

Тема: Механика.

СЛОЖНОСТЬ А

№001

Изучением механического движения объектов занимается раздел физики

А) кинематика

В) механика

С) динамика

D) оптика

E) статика

{Правильный ответ} = В 

№002

Изменение положения тела в пространстве относительно других тел с течением времени это 

А) механическое движение

В) скорость

С) путь

D) перемещение

E) смещение

{Правильный ответ} = А 

№003

Тело отсчёта, связанные с ним координатные оси и прибор, отсчитывающий время, образуют

А) систему отсчёта

В) систему координат

С) систему описания тела 

D) систему движения

E) систему покоя

{Правильный ответ} = А 

№004

Если тело за любые равные промежутки времени проходит одинаковые пути, то такое движение 

А) равнопеременное

В) неравномерное

С) равномерное

D) равнозамедленное

E) равноускоренное

{Правильный ответ} = С 

№005

Автомобиль трогается с места и движется с возрастающей скоростью прямолинейно. Вектор ускорения имеет направление 

А) в левую сторону от автомобиля

В) в правую сторону от автомобиля

С) ускорение равно 0

D) против движения автомобиля

E) в сторону движения автомобиля

{Правильный ответ} = Е 

№006

График зависимости проекции скорости от времени представляет собой 

А) прямую, проходящую через начало координат

В) прямую, не проходящую через начало координат

С) параболу

D) прямую, перпендикулярную оси t
E) прямую, параллельную оси t
{Правильный ответ} = Е 

№007

В безвоздушном пространстве (в вакууме) все тела падают одинаково, утверждал  

А) Эйнштейн

В) Паскаль

С) Галилей

D) Ньютон

E) Кавендиш

{Правильный ответ} = С 

№008

Колесо делает 120 оборотов за 2 мин. Период его обращения равен  

А) 5 с

В) 4 с

С) 3 с

D) 2 с

E) 1 с

{Правильный ответ} = Е 

№009

Физическая величина, определяющая степень изменения скоростей тел при их взаимодействии  

А) импульс

В) инерция

С) плотность

D) сила

E) масса

{Правильный ответ} = Е 

№010

Сила, возникающая в результате деформации тела и направленная в сторону, противоположную перемещению частиц тела, называется  

А) сила упругости

В) сила тяжести

С) сила трения

D) сила тяготения

E) вес тела

{Правильный ответ} = А 

№011

Если подвешенная к потолку люстра действует на потолок с силой 50 Н, то масса люстры (g = 10 м/с2)  

А) 5 кг

В) 4 кг

С) 3 кг

D) 2 кг

E) 1 кг

{Правильный ответ} = А 

№012

В шахту свободно падает бадья массой 280 кг. Её вес при этом равен

А) 2800 Н

В) 280 Н

С) 28 Н

D) 2,8 Н

E) 0

{Правильный ответ} = Е 

№013

Первая космическая скорость для Земли  (Rз = 6400 км, g = 9,8 м/с2)

А) 5,2 км/с

В) 6,8 км/с

С) 7,9 км/с

D) 11,2 км/с

E) 12,6 км/с

{Правильный ответ} = С 

№014

Ящик равномерно перемещают на 25 м. Если сила трения 450 Н, то совершаемая работа

А) 10500 Дж

В) 11500 Дж

С) 12500 Дж

D) 13500 Дж

E) 14500 Дж

{Правильный ответ} = В 

№015

Кинетическая энергия, которой будет обладать пуля, вылетевшая из ружья, если её скорость при вылете равна 600 м/с, масса пули 9 г

А) 1620 Дж

В) 1520 Дж

С) 1420 Дж

D) 1320 Дж

E) 1220 Дж

{Правильный ответ} = А 

№016

Тело массой 50 кг, находящееся на высоте 4 м, относительно земли обладает потенциальной энергией (g = 10 м/с2)

А) 3000 Дж

В) 2500 Дж

С) 2000 Дж

D) 1500 Дж

E) 1000 Дж

{Правильный ответ} = С 

№017

Пуля массой 10 г пробивает стену. Скорость пули при этом уменьшилась от 800 м/с до 400 м/с. Изменение импульса пули равно 

А) 44 кг · м/с

В) 34 кг · м/с 

С) 24 кг · м/с 

D) 14 кг · м/с 

E) 4 кг · м/с 

{Правильный ответ} = Е 

№018

При равновесии рычага на его меньшее плечо действует сила 100 Н, на большее – 10 Н. Длина меньшего плеча 4 см, длина большего плеча  

А) 40 см

В) 50 см

С) 60 см

D) 70 см

E) 80 см

{Правильный ответ} = А 

№019

Если период колебаний груза на пружине 2 с, то частота колебаний 

А) 0,8 Гц

В) 0,7 Гц 

С) 0,6 Гц 

D) 0,5 Гц 

E) 0,4 Гц 

{Правильный ответ} = D 

№020

Период колебаний математического маятника длиной 20 м равен (g = 10 м/с2)  

А) 5π с

В) 4π с 

С) 3π с 

D) 2π с 

E) π с 

{Правильный ответ} = В 

№021

Если длина волны 4 м, а скорость её распространения 10 м/с, то частота с которой колеблется источник волн  

А) 4,5 Гц

В) 3,5 Гц 

С) 2,5 Гц 

D) 1,5 Гц 

E) 0,5 Гц 

{Правильный ответ} = С 

№022

Громкость звука зависит от  

А) направления распространения

В) времени распространения 

С) скорости звука 

D) амплитуды колебаний 

E) частоты звука 

{Правильный ответ} = D 

№023

Способность газов и жидкостей передавать давление во все стороны объясняется  

А) кристаллической решёткой

В) большой подвижностью молекул

С) расстоянием между молекулами

D) температурой движения молекул

E) плотностью вещества

{Правильный ответ} = В 

№024

Пружина жёсткостью 29,4 Н/см сжата на 20 см. Если деформация упругая, то работа по сжатию пружины

А) 48,8 Дж

В) 58,8 Дж

С) 68,8 Дж

D) 78,8 Дж

E) 88,8 Дж

{Правильный ответ} = В 

СЛОЖНОСТЬ Б

№001

Перемещение и траектория  движения совпадают лишь  

А) при вращательном движении

В) при движении по окружности

С) при криволинейном движении

D) при прямолинейном движении

E) при колебаниях

{Правильный ответ} = D 

№002

Катер плывёт против течения реки. Если скорость катера относительно воды 18 км/ч, а скорость течения реки 3 м/с, то скорость катера относительно берега 

А) 1 м/с.

В) 2 м/с.

С) 3 м/с.

D) 4 м/с.

E) 5 м/с.

{Правильный ответ} = В 

№003

Автомобиль первые 40 мин двигался со скоростью 60 км/ч, следующие 20 мин – со скоростью 30 км/ч. Средняя скорость автомобиля

А) 50 км/ч

В) 60 км/ч

С) 70 км/ч

D) 80 км/ч

E) 90 км/ч

{Правильный ответ} = А 

№004

За 10 с от начала движения автомобиль приобрёл скорость 15 м/с. При этом он прошёл путь

А) 75 м

В) 65 м

С) 55 м

D) 45 м

E) 35 м

{Правильный ответ} = А 

№005

Тело падает с высоты 100 м без начальной скорости. Время, за которое тело проходит первые 10 м своего пути (g = 10 м/с2)

А) 1,2 с

В) 1,4 с

С) 1,6 с

D) 1,8 с

E) 2 с

{Правильный ответ} = В 

№006

Тело движется по окружности радиусом 10 м. Если период его обращения 20 с, то скорость движения тела

А) π м/с 

В) 2 π м/с

С) 3 π м/с

D) 4 π м/с

E) 5 π м/с

{Правильный ответ} = А 

№007

Если ёмкость бензобака автомобиля 30 л, то масса бензина, входящего в бензобак равна (ρбензина = 710 кг/м3)

А) 20,3кг 

В) 21,3 кг

С) 22,3 кг

D) 23,3 кг

E) 24,3 кг

{Правильный ответ} = В 

№008

Если увеличить силу трения скольжения, то скорость движения тела

А) увеличится 

В) уменьшится

С) увеличится в 2 раза

D) уменьшится в 2 раза

E) не изменится

{Правильный ответ} = В 

№009

Дальность полёта тела, брошенного под углом к горизонту, максимальна, если угол равен

А) 900 

В) 750
С) 250
D) 350
E) 450
{Правильный ответ} = Е 

№010

Мощность, развиваемая подъёмником поднимающим груз весом 24 кН на высоту 20 м за 2 мин 

А) 1 кВт 

В) 2 кВт

С) 3 кВт

D) 4 кВт

E) 5 кВт

{Правильный ответ} = D
№011

Пуля массой 10 г, летящая со скоростью 800 м/с, попадает в дерево и углубляется на 10 см. Средняя сила сопротивления дерева равна 

А) 52 кН

В) 42 кН

С) 32 кН

D) 22 кН

E) 12 кН

{Правильный ответ} = С 

№012

С помощью неподвижного блока груз массой 100 кг поднят на высоту 1,5 м. Если КПД блока равен 90 %, то совершённая при этом работа (g = 10 Н/кг)

А) 1867 Дж

В) 1767 Дж

С) 1667 Дж

D) 1567 Дж

E) 1467 Дж

{Правильный ответ} = С 

№013

При опытном определении ускорения свободного падения учащийся за 1 мин насчитал 30 полных колебаний маятника. Если длина маятника 1 м, то ускорение свободного падения равно 

А) 9,56 м/с2  

В) 9,66 м/с2  

С) 9,76 м/с2  

D) 9,86 м/с2  

E) 9,96 м/с2  

{Правильный ответ} = D  

№014

Чтобы поднять под водой камень  массой 600 кг, объёмом 0,23 м3 необходимо приложить силу (g = 10 Н/кг, ρводы = 1000 кг/м3)

А) 5,7 кН

В) 4,7 кН

С) 3,7 кН

D) 2,7 кН

E) 1,7 кН

{Правильный ответ} = С 

СЛОЖНОСТЬ С

№001

Материальная точка движется с ускорением 0,2 м/с2. Начальная скорость равна 5 м/с. Скорость точки увеличится на 20% через

А) 7 с

В) 6 с

С) 5 с

D) 4 с

E) 3 с

{Правильный ответ} = С

№002

Человек уронил камень со скалы высотой 320 м над поверхностью земли, а затем через 3 с бросил второй камень. Если оба камня упали на землю одновременно, то второму камню была сообщена начальная скорость 

(g = 10 м/с2)  

А) 36 м/с

В) 37 м/с

С) 38 м/с

D) 39 м/с

E) 40 м/с

{Правильный ответ} = D
№003

Автодрезина везёт равноускоренно две платформы. Сила тяги 1,78 кН. Если масса первой платформы 12 т, а второй – 8 т, то сила, с которой натянута сцепка между платформами равна

А) 512 Н 

В) 612 Н

С) 712 Н

D) 812 Н

E) 912 Н

{Правильный ответ} = С 

№004

Сила притяжения к Земле составит 64% от первоначального значения на высоте 

А) 0,5  радиуса Земли

В) 0,25 радиуса Земли 

С) 0,17 радиуса Земли  

D) 0,125 радиуса Земли 

E) 0,11 радиуса Земли  

{Правильный ответ} = В 

№005

Уравнение траектории для тела, брошенного под углом к горизонту, представляет собой уравнение 

А) параболы 

В) гиперболы

С) окружности

D) прямой

E) пересекающихся прямых

{Правильный ответ} = А 

№006

Санки массой 7 кг скатываются с высоты 5 м, у подножия горы кинетическая энергия санок равна 100 Дж. Работа, которую необходимо совершить для того, чтобы обратно затащить санки на эту же горку, прилагая силу вдоль склона, равна 

А) 600 Дж

В) 500 Дж

С) 400 Дж

D) 300 Дж

E) 200 Дж

{Правильный ответ} = А 

№007

Приложив к длинному плечу рычага силу 2,5 кН, подняли груз массой 1 т, подвешенный на коротком плече рычага. Груз подняли на высоту 0,8 м, при этом точка приложения движущей силы опустилась на высоту 4 м. КПД рычага 

А) 40 %

В) 50 %

С) 60 %

D) 70 %

E) 80 %

{Правильный ответ} = Е 

№008

Ускорение при гармоническом колебательном движении изменяется по гармоническому закону, колебания ускорения опережают колебания скорости на π/2, а колебания смещения 

А) на 2π

В) на π/8 

С) на π/6 

D) на π/4 

E) на π 

{Правильный ответ} = Е 

№009

Математический маятник перенесли с Земли на планету, где сила тяжести вдвое больше. При этом период его свободных колебаний  

А) уменьшится в 
[image: image1.wmf]2

 раза

В) увеличится в 
[image: image2.wmf]2

 раза 

С) уменьшится в 2 раза

D) увеличится в 2 раза 

E) не изменится 

{Правильный ответ} = А 

№010

Чтобы удержать под водой бетонную плиту, масса которой 720 кг, необходимо приложить силу (g = 10 Н/кг, ρводы = 1000 кг/м3 , ρбетона = 2400 кг/м3 )

А) 8200 Н

В) 7200 Н

С) 6200 Н

D) 5200 Н

E) 4200 Н

{Правильный ответ} = Е 

Тема: Молекулярная физика. Термодинамика.

СЛОЖНОСТЬ А

№001

В какой фазе находится данное вещество, зависит от

А) температуры тела

В) объёма тела

С) плотности тела

D) массы тела QUOTE 
 
E) давления тела

{Правильный ответ} = А

№002

Молекулярно-кинетическая теория строения вещества включает в себя

А) 5 основных положений

В) 4 основных положения

С) 3 основных положения

D) 2 основных положения QUOTE 
 
E) 1 основное положение

{Правильный ответ} = С

№003

Количество вещества, содержащегося в 4 г водорода (Мводорода = 2·10-3 кг/моль)

А) 6 моль

В) 5 моль

С) 4 моля

D) 3 моля QUOTE 
 
E) 2 моля

{Правильный ответ} = Е

№004

Основное уравнение молекулярно-кинетической теории идеального газа связывает между собой макро и микро параметры, к макропараметрам относится

А) концентрация

В) температура

С) давление

D) энергия QUOTE 
 
E) объём

{Правильный ответ} = С

№005

Величина, характеризующая состояние теплового равновесия макроскопической системы

А) объём тела

В) температура тела 

С) плотность тела

D) масса тела QUOTE 
 
E) давление тела

{Правильный ответ} = В

№006

Процесс изменения состояния газа при постоянном объёме называется

А) адиабатный

В) равновесный

С) изотермический

D) изобарный QUOTE 
 
E) изохорный

{Правильный ответ} = Е

№007

В общем случае внутренняя энергия системы определяется её параметрами

А) температурой и давлением

В) давлением и объёмом

С) температурой и объёмом

D) давлением и концентрацией QUOTE 
 
E) температурой и концентрацией

{Правильный ответ} = С

№008

Если газу передано количество теплоты 500 Дж, а внешние силы совершили над ним работу 300 Дж, то изменение внутренней энергии газа равно
А) 1000 Дж

В) 800 Дж

С) 600 Дж

D) 400 Дж QUOTE 
 
E) 200 Дж

{Правильный ответ} = В

№009

Количество теплоты, необходимое для нагревания чугунной сковородки массой 300 г от 20 до 2700 С (счугуна = 540 Дж/(кг ·0С))

А) 50500 Дж

В) 40500 Дж

С) 30500 Дж

D) 20500 Дж QUOTE 
 
E) 10500 Дж

{Правильный ответ} = В

№010

Прибор, измеряющий влажность воздуха 

А) психрометр

В) ареометр

С) авометр

D) мультиметр QUOTE 
 
E) вольтметр

{Правильный ответ} = А

№011

Модуль Юнга измеряется в Па. 1 Па равен

А) 
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{Правильный ответ} = D
№012

Тепловая машина за один цикл выделяет 400 Дж тепла и совершает работу 600 Дж. КПД тепловой машины

А) 40 %

В) 50 %

С) 60 %

D) 70 % QUOTE 
 
E) 80 %

{Правильный ответ} = С

СЛОЖНОСТЬ В

№001

20 молей ацетилена С2Н2 имеют массу (Мацетилена = 26·10-3 кг/моль)

А) 320 г

В) 420 г

С) 520 г

D) 620 г QUOTE 
 
E) 720 г

{Правильный ответ} = С

№002

Газ находится при температуре 400 К и давлении 250 кПа. Масса газа 10 кг, молярная масса 40·10-3 кг/моль. Объём газа равен

А) 3,324 м3
В) 4,324 м3
С) 5,324 м3
D) 6,324 м3 QUOTE 
 
E) 7,324 м3
{Правильный ответ} = А

№003

Чтобы при постоянном давлении объём газа увеличился в 2 раза, его температуру нужно

А) увеличить в 4 раза

В) уменьшить в 4 раза

С) увеличить в 2 раза

D) уменьшить в 2 раза QUOTE 
 
E) оставить неизменной

{Правильный ответ} = С

№004

Азот массой 280 г был нагрет при постоянном давлении на 1000С. Работа расширения газа равна (Мазота = 14·10-3 кг/моль, R = 8,31 Дж/(моль·К))

А) 10,31 кДж

В) 9,31 кДж

С) 8,31 кДж

D) 7,31 кДж QUOTE 
 
E) 6,31 кДж

{Правильный ответ} = С

№005

При атмосферном давлении 100 кПа и температуре воздуха 1000С парциальное давление водяных паров равно 20 кПа. Относительная влажность воздуха равна

А) 30 %

В) 25 %

С) 20 %

D) 15 % QUOTE 
 
E) 10 %

{Правильный ответ} = С

№006

Величина, численно равная отношению силы упругости , возникающей в теле к площади поперечного сечения, называется

А) механическое напряжение

В) давление

С) относительное удлинение

D) абсолютное удлинение QUOTE 
 
E) модуль упругости

{Правильный ответ} = А

№007

Температура нагревателя тепловой машины 127 К, температура холодильника 17 К. Если тепловой машине сообщить 30 кДж тепла, то работа, совершённая машиной, равна

А) 5250 Дж

В) 6250 Дж

С) 7250 Дж

D) 8250 Дж QUOTE 
 
E) 9250 Дж

{Правильный ответ} = D
СЛОЖНОСТЬ С

№001

В стальном баллоне находится гелий массой 0,5 кг при температуре 100С. Если его температура повысится до 300С, то внутренняя энергия тела изменится на величину равную

А) 71,2 кДж

В) 61,2 кДж

С) 51,2 кДж

D) 41,2 кДж QUOTE 
 
E) 31,2 кДж

{Правильный ответ} = Е

№002

Смешали 6 кг холодной воды, имеющей температуру 80С, с 2 кг горячей воды при температуре 800С. Температура смеси равна (с1 = с2 = 4200 Дж/(кг ·0С))

А) 160 С

В) 260 С

С) 360 С

D) 460 С QUOTE 
 
E) 560 С

{Правильный ответ} = В

№003

Если изотермически уменьшить объём насыщенного пара в 2 раза, то его плотность при этом 

А) увеличится в 2 раза

В) уменьшится в 2 раза

С) увеличится в 4 раза

D) уменьшится в 4 раза QUOTE 
 
E) не изменится

{Правильный ответ} = Е

№004

Стержень сжат силой 3,14 · 105 Н. Если диаметр стержня 2 см, а модуль Юнга  2 · 1011 Па, то относительное удлинение стержня равно

А) 0,7 м

В) 0,6 м

С) 0,5 м

D) 0,4 м QUOTE 
 
E) 0,3 м

{Правильный ответ} = С

№005

В идеальном тепловом двигателе абсолютная температура нагревателя в 4 раза выше абсолютной температуры холодильника. Нагреватель передал газу 50 кДж теплоты. Совершённая работа равна

А) 27,5 кДж

В) 37,5 кДж

С) 47,5 кДж

D) 57,5 кДж QUOTE 
 
E) 67,5 кДж
{Правильный ответ} = В

Тема: Оптика.

СЛОЖНОСТЬ А

№001

Значение скорости света в вакууме      

А) 279 Мм/с  

В) 300 Мм/с 

С) 225 Мм/с  

D) 320 Мм/с   QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) 200 Мм/с   QUOTE 
 
{Правильный ответ} = В

№002

Расцветка крыльев стрекоз объясняется     

А) интерференцией света 

В) дифракцией света 

С) отражением света 

D) преломлением света  QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) поглощением света

  QUOTE 
 
{Правильный ответ} = А

№003

Абсолютное значение оптической силы рассеивающей линзы с фокусным расстоянием 50 см равно     

А) 3 дптр 

В) 2,5 дптр 

С) 2 дптр 

D) 1,5 дптр  QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) 1 дптр  QUOTE 
 
{Правильный ответ} = С

СЛОЖНОСТЬ В

№001

При увеличении длины волны в 2 раза и уменьшении периода колебаний в 4 раза, скорость распространения волны     

А) не изменится 

В) уменьшится в 4 раза 

С) увеличится в 4 раза 

D) уменьшится в 8 раз  QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) увеличится в 8 раз  QUOTE 
 
{Правильный ответ} = Е

№002

Если два зеркала располагаются относительно друг друга под углом 600, то наблюдатель увидит     

А) 1 изображение 

В) 2 изображения 

С) 3 изображения 

D) 4 изображения  QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) 5 изображений  QUOTE 
 
{Правильный ответ} = Е

№003

Дефект зрения, при котором изображение проецируется не на сетчатку, а перед ней, называется

А) дальтонизм

В) астигматизм

С) аккомодация

D) близорукость QUOTE 
 
E) дальнозоркость

{Правильный ответ} = D
{Сложность} = В

Тема: Современная физика.

СЛОЖНОСТЬ А

№001

Специальная теория относительности, представляющая собой современную физическую теорию пространства и времени, была разработана в 1905 г. 

А) Майкельсоном

В) Лоренцем 

С) Максвеллом 

D) Галилеем  QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) Эйнштейном  QUOTE 
 
{Правильный ответ} = Е

№002

Если энергия фотона равна 3,2·10-19 Дж, то соответствующая ему длина волны 

А) 0,22 мкм

В) 0,32 мкм 

С) 0,42 мкм 

D) 0,52 мкм  QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) 0,62 мкм  QUOTE 
 
{Правильный ответ} = Е

№003

Для наглядного представления энергетических состояний атомов используют  

А) энергетические графики

В) энергетические диаграммы 

С) энергетические таблицы 

D) энергетические оболочки  QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) энергетические схемы  QUOTE 
 
{Правильный ответ} = В

СЛОЖНОСТЬ В

№001

Задерживающее напряжение для электронов, испускаемых с поверхности натрия под действием монохроматического излучения с длиной волны 200 нм, будет равно (
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А) 3,9 В

В) 4,9 В 

С) 5,9 В

D) 6,9 В  QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) 7,9 В  QUOTE 
 
{Правильный ответ} = А

№002

Если энергия связи ядра изотопа бериллия 56,4 МэВ, изотопа лития 39,2 МэВ, дейтерия 2,2 МэВ, то энергетический выход ядерной реакции 
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А) 15 МэВ

В) 20 МэВ 

С) 25 МэВ 

D) 30 МэВ  QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) 35 МэВ  QUOTE 
 
{Правильный ответ} = А

СЛОЖНОСТЬ С

№001

При частоте падающего излучения 4·1015 Гц задерживающее напряжение 14 В, а при частоте 8·1015 Гц напряжение 30 В. По этим данным постоянная Планка равна 

А) 6,3·10-34 Дж·с 

В) 6,4·10-34 Дж·с 

С) 6,5·10-34 Дж·с 

D) 6,6·10-34 Дж·с  QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) 6,7·10-34 Дж·с  QUOTE 
 
{Правильный ответ} = В

Тема: Электродинамика.

СЛОЖНОСТЬ А

№001

Раздел физики, изучающий свойства и закономерности поведения особого вида материи электрического поля, осуществляющего взаимодействие между электрически заряженными телами или частицами  

А) молекулярная физика

В) электростатика

С) электродинамика

D) механика QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) оптика QUOTE 
 
{Правильный ответ} = С 

№002

Закон сохранения электрического заряда справедлив для  

А) не замкнутой системы

В) замкнутой системы

С) заряженной системы

D) кулоновской системы QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) электромагнитной системы QUOTE 
 
{Правильный ответ} = В 

№003

Два одинаковых точечных заряда взаимодействуют в вакууме с силой 0,1 Н. Расстояние между зарядами равно 6 м. Величины этих зарядов равны

А) 60 мкКл

В) 50 мкКл

С) 40 мкКл

D) 30 мкКл QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) 20 мкКл QUOTE 
 
{Правильный ответ} = Е 

№004

Электрическая сила, действующая на единицу заряда, называется  

А) коэффициент пропорциональности

В) напряжённость

С) потенциал

D) магнитная проницаемость QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) диэлектрическая проницаемость среды QUOTE 
 
{Правильный ответ} = В 

№005

Единица измерения потенциала  

А) Н

В) Кл

С) Дж

D) В QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) Вт QUOTE 
 
{Правильный ответ} = D 

№006

Можно выделить два вида диэлектриков  

А) полярные и неполярные

В) магнитные и полярные

С) неполярные и электростатические

D) магнитные и инертные QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) положительные и отрицательные QUOTE 
 
{Правильный ответ} = А 

№007

Конденсатор, состоящий из двух параллельных пластин, имеет ёмкость 5 пФ. Если разность потенциалов между ними равна 1 кВ, то заряд, находящийся на каждой пластине, равен  

А) 9 нКл

В) 8 нКл

С) 7 нКл

D) 6 нКл QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) 5 нКл QUOTE 
 
{Правильный ответ} = Е

№008

Если заряд конденсатора 3,2 мКл, а напряжение на обкладках 500 В, то энергия электрического поля конденсатора равна  

А) 0,8 Дж

В) 0,08 Дж

С) 8 Дж

D) 80 Дж QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) 800 Дж QUOTE 
 
{Правильный ответ} = А

№009

Сила тока в цепи электрической плитки равна 1,4 А. Если плитка работала 20 мин, то проходящий через поперечное сечение её спирали электрический заряд равен  

А) 1880 Кл

В) 1780 Кл

С) 1680 Кл

D) 1580 Кл QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) 1480 Кл QUOTE 
 
{Правильный ответ} = С

№010

Проволока длиной 120 м и площадью поперечного сечения 0,5 мм2 имеет сопротивление 96 Ом. Удельное сопротивление этой проволоки равно  

А) 
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E) 
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{Правильный ответ} = В

№011

При параллельном соединении проводников на всех участках цепи не изменяется  

А) сопротивление

В) сила тока

С) напряжение

D) заряд QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) энергия QUOTE 
 
{Правильный ответ} = С

№012

Два резистора, сопротивление которых 20 Ом и 30 Ом, включены в электрическую цепь последовательно. Общее сопротивление в цепи  

А) 50 Ом

В) 40 Ом

С) 30 Ом

D) 20 Ом QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) 10 Ом QUOTE 
 
{Правильный ответ} = А

№013

Прибор, служащий для измерения работы тока  

А) ареометр

В) амперметр

С) вольтметр

D) электрический счётчик QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) ваттметр QUOTE 
 
{Правильный ответ} = D
№014

В обезвоживающей установке силой тока 5,5 А сопротивление смеси нефти с водой достигло 1200 Ом. Если установка работала 3 с, то работа, совершаемая током, равна  

А) 98,9 кДж

В) 108,9 кДж

С) 118,9 кДж

D) 128,9 кДж QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) 138,9 кДж QUOTE 
 
{Правильный ответ} = В

№015

Явление, при котором сила тока в цепи максимальна, а падение напряжения на внешней цепи равно нулю  

А) резонанс

В) короткое замыкание

С) кипение

D) ионизация QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) магнитная индукция QUOTE 
 
{Правильный ответ} = В

№016

Характеристика магнитного поля  

А) сила тока в проводнике

В) движущийся заряд

С) магнитная проницаемость среды

D) магнитная постоянная QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) магнитная индукция QUOTE 
 
{Правильный ответ} = Е

№017

Волна, колебания поля которой происходят в одной плоскости, называется    

А) результирующей волной

В) отражённой волной 

С) поляризованной волной

D) преломленной волной  QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) поглощенной волной  QUOTE 
 
{Правильный ответ} = С

№018

Учёный, создавший первую приёмную антенну     

А) А.Попов 

В) Г.Маркони 

С) Д.Форес 

D) М.Планк  QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) Х.Гюйгенс  QUOTE 
 
{Правильный ответ} = А

СЛОЖНОСТЬ В

№001

Заряд плоского конденсатора ёмкостью 0,01 мкФ при подключении к источнику тока равен 10-8 Кл. Если расстояние между пластинами равно 4 мм, то напряжённость электрического поля равна  

А) 450 В/м

В) 350 В/м

С) 250 В/м

D) 150 В/м QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) 50 В/м QUOTE 
 
{Правильный ответ} = С 

№002

Сила тока в стальном проводнике длиной 140 см и площадью поперечного сечения 0,2 мм2 равна 250 мА. Напряжение на концах этого проводника (удельное сопротивление стали 
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А) 0,66 В

В) 0,56 В

С) 0,46 В

D) 0,36 В QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) 0,26 В QUOTE 
 
{Правильный ответ} = Е

№003

Четыре одинаковых сопротивления соединили сначала последовательно, затем параллельно. Общее сопротивление уменьшилось  

А) в 1 раз

В) в 2 раза

С) в 4 раза

D) в 8 раз QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) в 16 раз QUOTE 
 
{Правильный ответ} = Е

№004

Нагреватель из нихромовой проволоки длиной 5 м и диаметром 0,25 мм включается в сеть постоянного тока напряжением 110 В. Мощность нагревателя равна (удельное сопротивление нихрома 110·10-8 Ом·м)  

А) 108 Вт

В) 208 Вт

С) 308 Вт

D) 408 Вт QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) 508 Вт QUOTE 
 
{Правильный ответ} = А

№005

Вольтметр, подключённый к источнику с ЭДС равной 250 В, внутренним сопротивлением 9 Ом показывает напряжение 220 В. Сопротивление вольтметра равно  

А) 66 Ом

В) 55 Ом

С) 44 Ом

D) 33 Ом QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) 22 Ом QUOTE 
 
{Правильный ответ} = А

№006

Проводник уравновешен в горизонтально направленном магнитном поле индукции 48 мТл. Сила тока в проводнике равна 23 А. Угол между направлением тока и магнитным полем равен 600. Если масса проводника равна 0,0237 кг, то длина проводника равна  

А) 0,15 м

В) 0,25 м

С) 0,35 м

D) 0,45 м QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) 0,55 м QUOTE 
 
{Правильный ответ} = В

№007

В пространстве где есть однородные магнитное и электрическое поля протон движется прямолинейно и равномерно со скоростью 106 м/с. Если напряжённость магнитного поля 1000 В/м, то индукция магнитного поля равна  

А) 1 мТл

В) 0,1 мТл

С) 0,01 мТл

D) 0,001 мТл QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) 0,0001 мТл QUOTE 
 
{Правильный ответ} = А

№008

Для магнитной записи информации магнитные ленты изготавливают из  

А) ферримагнетиков

В) антиферромагнетиков

С) парамагнетиков

D) ферромагнетиков QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) диамагнетиков QUOTE 
 
{Правильный ответ} = D
№009

Заряд на обкладках конденсатора идеального колебательного контура меняется по закону 
[image: image152.wmf])
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. Период свободных колебаний равен    

А) 0,2 мс

В) 0,3 мс 

С) 0,4 мс 

D) 0,5 мс  QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) 0,6 мс  QUOTE 
 
{Правильный ответ} = А

№010

Рамка площадью 500 см2, вращается в однородном магнитном поле с частотой 20 Гц и индукцией 0,1 Тл. Если амплитуда ЭДС равна 63 В, то число витков в рамке равно    

А) 50

В) 100 

С) 150 

D) 200  QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) 250  QUOTE 
 
{Правильный ответ} = В

СЛОЖНОСТЬ С

№001

Плоский конденсатор зарядили от источника и отключили от него, а затем заполнили диэлектриком с ε = 2 и увеличили расстояние между обкладками конденсатора вдвое. Разность потенциалов на конденсаторе при этом

А) увеличится в 4 раза

В) не изменится

С) уменьшится в 4 раза

D) увеличится в 2 раза QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) уменьшится в 2 раза QUOTE 
 
{Правильный ответ} = В 

№002

Лампа подключена медными проводами к источнику тока с ЭДС 2 В и внутренним сопротивлением 0,04 Ом. Длина проводов 4 м, их диаметр 0,8 мм, удельное сопротивление меди 
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. Напряжение на зажимах источника 1,98 В. Сопротивление лампы равно  

А) 7,8 Ом

В) 6,8 Ом

С) 5,8 Ом

D) 4,8 Ом QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) 3,8 Ом QUOTE 
 
{Правильный ответ} = Е

№003

При электролитическом способе получения никеля расходуется 10 кВт·ч электроэнергии на 1 кг никеля. Напряжение, при котором происходит электролиз  

А) 6,8 В

В) 8,8 В

С) 10,8 В

D) 12,8 В QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) 14,2 В QUOTE 
 
{Правильный ответ} = С

№004

Если к германию добавить примесь фосфора (5-ти валентный), то  проводимость германия будет  

А) дырочная

В) электронная

С) и электронная и дырочная

D) дырочная и ионная QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) ионная и электронная QUOTE 
 
{Правильный ответ} = В

№005

Высокое атмосферное давление, сильное неоднородное электрическое поле, напряжённость 3000000 В/м – всё это условия возникновения  

А) коронного разряда

В) искрового разряда

С) тлеющего разряда

D) дугового разряда QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) несамостоятельного разряда QUOTE 
 
{Правильный ответ} = А

№006

Уменьшая ток, мы снижаем потери. Это достигается увеличением удельного сопротивления материала и разделением его на отдельные изолированные друг от друга слои вдоль линий магнитного потока. Это потери    

А) на намагничивание

В) на увеличение напряжения

С) на уменьшение сопротивления

D) на трение между проводами QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) на вихревые токи QUOTE 
 
{Правильный ответ} = Е

№007

Период времени, через который энергия электрического поля полностью переходит в энергию магнитного, поля равен    

А) 
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{Правильный ответ} = В

№008

При подключении катушки индуктивности в цепь переменного тока частотой 50 Гц эффективное значение силы тока в катушке равно 2 А. Если увеличить частоту в 2 раза, то сила тока будет равна    

А) 5 А

В) 4 А

С) 3 А

D) 2 А QUOTE 
 

 QUOTE 
 
E) 1 А QUOTE 
 
{Правильный ответ} = Е

Задания: из 8 ответов – 1,2 или 3 верных.
Тема: Механика.

СЛОЖНОСТЬ А

№001

Буксир толкает по реке баржу. Баржа покоится относительно 

А) Луны

В) Земли

С) Солнца

D) птиц

E) облаков

F) воды

G) берега 

H) буксира

{Правильный ответ} = Е

№002

Направленный отрезок, соединяющий начальное положение тела, находящегося в движении, с его конечным положением, называют 
А) механическое движение

В) скорость

С) путь

D) координата

E) смещение

F) перемещение

G) траектория 

H) система отсчёта

{Правильный ответ} = F
№003

Если посадочная скорость самолёта 140 км/ч, а ускорение при торможении 2 м/с2, то длина пробега самолёта при посадке равна

А) 378 м

В) 234 м

С) 425 м

D) 173 м

E) 0,425 км

F) 0,378 км

G) 0,234 км 

H) 0,173 км

{Правильный ответ} = А, F 

№004

Графиком функции υ(t) является 

А) трапеция

В) квадрат

С) спираль

D) кривая линия

E) прямая линия

F) парабола

G) гипербола 

H) окружность

{Правильный ответ} = Е

№005

В Международной системе единиц (СИ) единицей скорости является Направленный отрезок, соединяющий начальное положение тела, находящегося в движении, с его конечным положением, называют 

А) км/Н

В) м/с

С) А

D) В/м

E) Вт · ч

F) см/Тл

G) мин 

H) м · с

{Правильный ответ} = В

№006

Свободное падение тел является 

А) равнозамедленным движением

В) движением с постоянной скоростью

С) равномерным движением

D) равноускоренным движением

E) движением по горизонтали

F) криволинейным движением

G) движением с малыми скоростями 

H) волновым движением

{Правильный ответ} = D
№007

Если при движении автомобиля со скоростью 54 км/ч его центростремительное ускорении 0,5 м/с2, то радиус кривизны закругления дороги равен 

А) 0,45 км

В) 740 м

С) 0,34 км

D) 820 м

E) 0,74 км

F) 450 м

G) 340 м 

H) 0,82 км

{Правильный ответ} = A, F
№008

Мальчик массой 40 кг, стоя на коньках на льду, бросает вперёд груз со скоростью 2 м/с. Если в момент броска мальчик откатился со скоростью 80 см/с, то масса этого груза равна

А) 16 кг

В) 24 кг

С) 12000 г

D) 14 кг

E) 14000 г

F) 16000 г

G) 24000 г 

H) 12 кг

{Правильный ответ} = A, F
№009

Сила, с которой тело прижимается к поверхности другого тела, называется 

А) силой нормального давления

В) силой трения

С) силой тяжести

D) весом тела

E) силой упругости

F) силой тяготения

G) сила притяжения 

H) сила гравитации

{Правильный ответ} = A
№010

Сила тяжести, действующая на тело массой 2 кг на Луне равна (gл = 1,6 Н/кг)

А) 3,2 Н

В) 7,4 Н

С) 8,2 Н

D) 0,0034 кН

E) 0,0074 кН

F) 0,0032 кН

G) 3,4 Н

H) 0,0082 кН

{Правильный ответ} = A, F
№011

Автомобиль массой 2 т едет по выпуклому мосту со скоростью 36 км/ч. Если радиус кривизны моста 100 м, то сила давления на среднюю точку моста равна 

А) 17,6 кН

В) 74 кН

С) 17600 Н

D) 82000 кН

E) 74000 кН

F) 0,0176 МН

G) 34000 кН 

H) 82 кН

{Правильный ответ} = A, С, F
№012

Скорость, соответствующая параболической траектории, называется второй космической скоростью, она равна 

А) 7,9 км/с

В) 9,8 м/с

С) 7,9 м/с

D) 8,2 км/с

E) 9,8 км/с

F) 11,2 км/с

G) 340 м/с 

H) 8,2 м/с

{Правильный ответ} = F
№013

Альпинист поднялся в горах на высоту 2 км. Если его масса вместе со снаряжением 85 кг, то механическая работа, совершённая альпинистом при подъёме равна

А) 0,17 · 106 Дж

В) 1,7 МДж

С) 17 МДж

D) 0,17 МДж

E) 1,7 · 106 Дж

F) 1700 кДж

G) 170 кДж 

H) 17 кДж

{Правильный ответ} = В, Е, F
№014

Если скорость пули при вылете из ружья 600 м/с, а её масса 9 г, то кинетическая энергия пули, вылетевшая из ружья, равна 

А) 450 Дж

В) 1620 Дж

С) 1,62 кДж

D) 45 · 103 Дж

E) 1320 Дж

F) 1,32 кДж

G) 0,45 кДж 

H) 1,62 · 103 Дж

{Правильный ответ} = В, С, H
№015

Тело массой 100 кг упало с высоты 10 м на крышу дома, высота которого 3 м. Работа, совершённая силой тяжести  (g = 9,8 Н/кг) 

А) 7550 Дж

В) 6860 Дж

С) 8,66 кДж

D) 7,55 кДж

E) 8,66 · 103 Дж

F) 6,86 кДж

G) 8660 Дж 

H) 6,86 · 103 Дж

{Правильный ответ} = В, F, H
№016

При растяжении пружины на 6 см её потенциальная энергия составила 180 Дж. Жёсткость пружины равна

А) 103 Н/м

В) 105 Н/м

С) 10 кН/м

D) 10 · 103 Н/м

E) 1 кН/м

F) 100 кН/м

G) 100 · 103 Н/м 

H) 104 Н/м

{Правильный ответ} = В, F, G
№017

Человек, масса которого 60 кг, бежит со скоростью 6 км/ч. Импульс, которым он обладает, равен

А) 103 кг · м/с

В) 100 кг · м/с

С) 10 кН/м

D) 10 · 103 кг · м/с

E) 1 кг · м/с

F) 102 кг · м/с

G) 106 кг · м/с

H) 105 г · м/с 

{Правильный ответ} = В, F, G
№018

Снаряд, получивший при выстреле из орудия начальную скорость 280 м/с, летит вертикально вверх. Его кинетическая энергия равна потенциальной на высоте (g = 10 м/с2)

А) 2930 м

В) 3,92 км

С) 3920 м

D) 4230 м

E) 2,93 км

F) 2,93 · 103 м

G) 4,23 км 

H) 3,92 · 103 м

{Правильный ответ} = В, С, H
№019

Отношение полезной работы к полной работе называют

А) мощность

В) коэффициент полезного действия

С) работа

D) затраченная сила

E) погрешность

F) энергия

G) момент силы 

H) цена деления

{Правильный ответ} = В

№020

Если маятник совершает 150 колебаний за 5 мин, то частота колебаний равна

А) 0,2 колебания в секунду

В) 30 колебаний в минуту

С) 0,25 колебаний в секунду

D) 15 колебаний в минуту

E) 17 колебаний в минуту

F) 0,5 колебаний в секунду

G) 19 колебаний в минуту

H) 0,7 колебаний в секунду 

{Правильный ответ} = В, F
№021

Если математический маятник за 8 с совершает 4 полных колебания, то его длина равна 

А) 1 м

В) 100 см

С) 120 см

D) 2 м

E) 1,2 м

F) 2 · 102 см

G) 102 см

H) 200 см 

{Правильный ответ} = А, В, G
№022

Ультразвуковые колебания, это колебания с частотой

А) менее 20 Гц

В) превышают 20000 Гц

С) от 20 до 20000 Гц

D) 20 Гц

E) 20000 Гц

F) свыше 20 кГц

G) от 2 · 101 до 2 · 104 Гц

H) ниже 20 Гц 

{Правильный ответ} = В, F
№023

Механические волны с частотой колебаний от 16 до 20000 Гц называют

А) свободными волнами

В) вынужденными волнами

С) разряженными волнами

D) магнитными волнами

E) электрическими волнами

F) звуковыми волнами

G) акустическими волнами

H) продольными волнами 

{Правильный ответ} = F, G
№024

Двухосный прицеп с грузом имеет массу 2,5 т. Если площадь соприкосновения каждого колеса с дорогой равна 125 см2, то давление, производимое прицепом на дорогу, равно

А) 300 кПа

В) 500 кПа

С) 5 · 105 Па

D) 200 кПа

E) 4 · 105 Па

F) 3 · 105 Па

G) 400 кПа 

H) 2 · 105 Па

{Правильный ответ} = В, С

СЛОЖНОСТЬ В

№001

Скорость течения реки 1,5 м/с. Если катер движется перпендикулярно к берегу со скоростью 2 м/с, то модуль скорости катера относительно воды равен

А) 2,5 м/с

В) 3,5 м/с

С)4,5 м/с

D) 5,5 м/с

E) 6,5 м/с

F) 7,5 м/с

G) 8,5 м/с 

H) 9,5 м/с

{Правильный ответ} = А

№002

Ракета движется с ускорением 45 м/с2 и к некоторому моменту времени достигает скорости 900 м/с. Путь, пройденный в следующие 2 с, равен 

А) 2000 м

В) 20,7 · 104 см

С) 1890 м

D) 1,89 км

E) 20 · 104 см

F) 2070 м

G) 18,9 · 104 см 

H) 2 км

{Правильный ответ} = С, D, G
№003

Автомобиль прошёл путь 1500 м со скоростью 36 км/ч. Время, затраченное на этот путь, равно  

А) 2,7 мин

В) 2,5 мин

С) 150 с

D) 3 мин 15 с

E) 1 мин 20 с

F) 3 мин 25 с

G) 140 с

H) 2 мин 30 с

{Правильный ответ} = В, С, H 

№004

Ракета, выпущенная вертикально вверх со скоростью 200 м/с, движется равноускоренно с ускорением 10 м/с2. Максимальная высота её подъёма равна 

А) 3000 м

В) 2 км

С) 4 · 103 м

D) 3 км

E) 2000 м

F) 2 ·103 м

G) 4 км 

H) 4000 м

{Правильный ответ} = В, Е, F
№005

Если минутная стрелка в 3 раза длиннее секундной, то отношение скоростей концов минутной и секундной стрелок часов равно

А) 0,02

В) 1:20

С) 0,1

D) 2·10-2
E) 1:10

F) 1:50

G) 0,05 

H) 5·10-2
{Правильный ответ} = В, G,H
№006

Размеры бетонной плиты 
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см. Масса этой плиты равна (плотность бетона 2200 кг/м3)

А) 240000 г

В) 132 кг

С) 124 кг

D) 211000 г

E) 240 кг

F) 124000 г

G) 132000 г 

H) 211 кг

{Правильный ответ} = В, G
№007

Если масса планеты в 8 раз больше массы Земли, а её радиус в 2 раза больше радиуса Земли, то отношение ускорения свободного падения у поверхности планеты к ускорению свободного падения у поверхности Земли равно

А) 1/2

В) 2

С) 1/4

D) 4

E) 1/6

F) 6

G) 1/8 

H) 8

{Правильный ответ} = В

№008

Во время полёта космического корабля космонавты смогут использовать по назначению 

А) Сложность
В) ареометр

С) динамометр

D) часы-ходики 

E) спиртовку

F) рычажные весы

G) барометр-анероид 

H) неподвижный блок

{Правильный ответ} = G
№009

Тело массой 400 г прикреплено к сжатой пружине, жёсткость которой равна 100 Н/м. После освобождения пружины тело совершает такие колебания, что максимальное удлинение пружины составляет 10 см. Наибольшая скорость колеблющегося тела равна

А) 5,81 м/с

В) 5,18 м/с

С) 8,15 м/с

D) 581 см/с

E) 518 см/с

F) 1,58 м/с

G) 158 см/с 

H) 815 см/с

{Правильный ответ} = F, G
№010

Груз массой 15 кг равномерно перемещают по наклонной плоскости, прикладывая силу в 40 Н. Если длина наклонной плоскости 1,8 м, а её высота – 30 см, то КПД наклонной плоскости равно

А) 0,46

В) 32 %

С) 0,28

D) 46 %

E) 0,32

F) 62,5 %

G) 0,625 

H) 28 %

{Правильный ответ} = F, G
№011

Скорость при гармонических колебаниях определяется как производная

А) времени от ускорения

В) координаты от времени

С) координаты от ускорения

D) скорости от времени

E) времени от координаты

F) времени от скорости

G) ускорения от времени

H) ускорения от координаты 

{Правильный ответ} = В

№012

Если груз массой 100 г колеблется с частотой 2 Гц под действием пружины, то жёсткость этой пружины равна

А) 18 Н/м

В) 0,017 кН/м

С) 0,021 кН/м

D) 0,018 кН/м

E) 17 Н/м

F) 16 Н/м

G) 21 Н/м

H) 0,016 кН/м 

{Правильный ответ} = F, H
№013

Если стрелять в пустой стакан, то пуля пробьет только два отверстия. При попадании пули в стакан, наполненный водой, он разбивается на мелкие части. Этот опыт можно объяснить с помощью закона

А) Аристотеля

В) Галилея

С) Пифагора

D) Гука

E) Торричелли

F) Паскаля

G) Ньютона 

H) Архимеда

{Правильный ответ} = F
№014

Закон Архимеда не работает

А) в состоянии невесомости

В) в магнитном поле

С) в отсутствии гравитационного поля

D) в вихревом поле

E) в отсутствии электрического тока

F) при испарении

G) в электромагнитном поле 

H) при малом атмосферном давлении

{Правильный ответ} = А, С

СЛОЖНОСТЬ С

№001

Уклон длиной 300 м велосипедист прошёл за 30 с, двигаясь с ускорением 0,5 м/с2. Скорость велосипедиста в начале уклона

А) 2 м/с

В) 1,5 м/с

С) 8,7 км/ч

D) 11,4 км/ч

E) 4,5 км/ч

F) 2,5 м/с

G) 3,5 м/с 

H) 9 км/ч

{Правильный ответ} = F, H
№002

Три четверти своего пути автомобиль прошёл со скоростью 50 км/ч, остальную часть пути – со скоростью 70 км/ч. Средняя скорость автомобиля на всём пути равна  

А) ≈ 54 км/ч

В) ≈ 28 км/ч

С) ≈ 15 м/с

D) ≈ 18 м/с

E) ≈ 32 км/ч

F) ≈ 9 км/ч

G) ≈ 13 м/с 

H) ≈ 24 м/с

{Правильный ответ} = А, С

№003

Мальчик бросает мячи один за другим вверх, каждый следующий в тот момент, когда предыдущий находится в наивысшей точке. Если он бросает два мяча в секунду, то высота, на которую поднимаются мячи, равна

А) 1,23 м

В) 2,23 м

С) 3,23 м

D) 4,23 м

E) 5,23 м

F) 6,23 м

G) 7,23 м 

H) 8,23 м

{Правильный ответ} = А

№004

Если увеличить частоту обращения тела по окружности в 3 раза, а радиус уменьшить в 3 раза, то центростремительное ускорение

А) увеличится в 2 раза

В) уменьшится в 27 раз

С) увеличится в 27 раз

D) уменьшится в 9 раз

E) увеличится в 9 раз

F) не изменится

G) уменьшится в 3 раза 

H) увеличится в 3 раза

{Правильный ответ} = H
№005

Мальчик держит один конец доски, а другой её конец лежит на цилиндре. Доска при этом горизонтальная. Затем мальчик двигает доску вперёд, вследствие чего цилиндр катится без скольжения в горизонтальной плоскости (трение доски по цилиндру отсутствует). Если длина доски равна L, то путь, пройденный мальчиком, чтобы достичь цилиндра, равен

А) L/5 

В) L/4 

С) L/3 

D) L/2 

E)  L 

F) 4 L 

G) 3 L  

H) 2 L
{Правильный ответ} = H
№006

С высоты 50 м в горизонтальном направлении брошено тело с начальной скоростью 15 м/с. Скорость тела в момент приземления равна

А) 35 м/с

В) 3500 см/с

С) 28 м/с

D) 53 м/с

E) 0,028 км/с

F) 0,035 км/с

G) 5300 см/с 

H) 0,053 км/с

{Правильный ответ} = А,В, F
№007

Подъёмный кран поднимает груз массой 5 т на высоту 16 м. Если мощность двигателя крана равна 10 кВт, а КПД 80 %, то время подъёма груза

А) 2 мин 30 с

В) 100 с

С) 120 с

D) 150 с

E) 2 мин

F) 80 с

G) 1 мин 40 с 

H) 1 мин 20 с

{Правильный ответ} = В, G
№008

Один математический маятник имеет период колебаний 3 с, а другой – 4 с. Период колебаний математического маятника, длина которого равна сумме длин указанных маятников, равна 

А) 4 с

В) 0,04 · 102 с

С) 5 с

D) 0,05 · 102 с

E) 4000 мс

F) 6 с

G) 5000 мс

H) 6000 мс 

{Правильный ответ} = С, D, G
№009

Если амплитуда колебаний тела 0,15 м, а масса тела 0,1 кг, то наибольшее значение модуля скорости тела, которое совершает колебания на пружине жёсткостью 250 Н/м, равно

А) 3,7 м/с

В) 7,5 м/с

С) 750 см/с

D) 5,7 м/с

E) 750 · 10-2 м/с

F) 370 см/с

G) 570 · 10-2 м/с

H) 750 см/с 

{Правильный ответ} = В, Е, H
№010

Чтобы удержать под водой бетонную плиту массой 720 кг, необходимо приложить силу равную (ρводы = 1000 кг/м3, ρбетона = 2400 кг/м3, g = 10 м/с2) 

А) 4,6 кН

В) 4,2 кН

С) 0,28 кН

D) 4600 Н

E) 3,2 кН

F) 4200 Н

G) 4,2 · 103 Н 

H) 2,8 · 103 Н

{Правильный ответ} = В, F, G
Тема: Молекулярная физика. Термодинамика.

СЛОЖНОСТЬ А

№001

Молекулярно-кинетическая теория строения вещества была создана

А) Броуном

В) Ньютоном

С) Клаузиусом

D) Больцманом

E) Максвеллом

F) Джоулем

G) Паскалем 

H) Ломоносовым

{Правильный ответ} = H
№002

В 4 кг газа содержится 14 · 1025 молекул. Молярная масса газа равна 

(NА = 6· 1023 моль-1)

А) 28 · 10-3 кг/моль

В) 1,7 · 10-2 кг/моль

С) 17 · 10-3 кг/моль

D) 2,8 · 10-2 кг/моль

E) 18 · 10-3 кг/моль

F) 42 · 10-3 кг/моль

G) 4,2 · 10-2 кг/моль 

H) 1,8 · 10-2 кг/моль

{Правильный ответ} = В, С

№003

Количество вещества в железной отливке объёмом 28 · 10-3 м3 равно (молярная масса железа 56 г/моль, плотность железа 7,8 · 103 кг/м3)

А) 5800 моль

В) 1800 моль

С) 5,8 кмоль

D) 4200 моль

E) 1,8 кмоль

F) 3900 моль

G) 3,9 кмоль 

H) 4,2 кмоль

{Правильный ответ} = F, G
№004

Молярная масса газа 4 · 10-3 кг/моль. Если 5 кг этого газа при температуре 500 К занимают объём 34,6 м3, то давление газа равно (R = 8,31 Дж/(моль · К)

А) 230 кПа

В) 150 кПа

С) 15 · 104 Па

D) 420 кПа

E) 42 · 104 Па

F) 0,42 МПа

G) 0,23 МПа 

H) 0,15 МПа

{Правильный ответ} = В, С, H
№005

Процесс изменения состояния газа при постоянной температуре называется 

А) идеальный

В) термодинамический

С) изотермический

D) изобарный

E) изохорный

F) изобарический

G) равновесный 

H) адиабатный

{Правильный ответ} = С

№006

Внутренняя энергия системы определяется параметрами 

А) давлением и температурой

В) объёмом и давлением

С) температурой и объёмом

D) массой частиц и температурой

E) объёмом и массой частиц

F) количеством теплоты и массой частиц

G) температурой и количеством теплоты 

H) работой газа и объёмом

{Правильный ответ} = С

№007

При постоянном давлении 105 Па газ совершил работу 104 Дж. При этом объём газа равен 

А) 0,01 м3
В) 1 м3
С) 0,1 м3
D) 10000 см3
E) 100 л

F) 1000 л

G) 10 л 

H) 100000 см3
{Правильный ответ} = С, E, H
№008

Если нагревая воду на 100С сообщить ей 84 кДж, то количество воды равно

А) 2,5 · 106 мг
В) 2 кг

С) 5,2 кг

D) 2,5 кг

E) 2000 г

F) 2 · 106 мг

G) 5200 г 

H) 2500 г

{Правильный ответ} = В, Е, F
№009

Единица относительной влажности воздуха

А) кг · м2
В) м/Н

С) кг/м3
D) кг/Н

E) %

F) Па

G) Н/м 

H) Н · м

{Правильный ответ} = Е

№010

Отношение абсолютного удлинения Δl к первоначальной длине l образца называется  

А) коэффициентом деформации

В) механическим давлением

С) относительным удлинением

D) относительной деформацией

E) механическим удлинением

F) модулем Юнга

G) механическим напряжением 

H) относительным давлением

{Правильный ответ} = С, D
№011

Тепловой двигатель за цикл получает от нагревателя энергию, равную 1000 Дж, и отдаёт холодильнику энергию 700 Дж. КПД теплового двигателя равен  

А) 20 %

В) 30 %

С) 0,3

D) 40 %

E) 15 %

F) 0,2

G) 0,15 

H) 0,4

{Правильный ответ} = В, С

№012

Тепловая машина с КПД 20 % отдала холодильнику за цикл 100 Дж. При этом она получила от нагревателя

А) 125 Дж

В) 0,251 кДж

С) 251 Дж

D) 512 Дж

E) 0,251 · 103 Дж

F) 0,125 кДж

G) 0,512 кДж 

H) 0,125 · 103 Дж

{Правильный ответ} = А, F, G
СЛОЖНОСТЬ В

№001

Число молекул в одном литре воды равно (М = 18· 10-3 кг/моль, NА = 6· 1023 моль-1 , ρ = 1000 кг/м3)

А) 3,5 · 1025
В) 0,33 · 1026
С) 2,8 · 1025
D) 5,3 · 1025
E) 0,35 · 1026
F) 3,3 · 1025
G) 0,53 · 1026 

H) 0,28 · 1026
{Правильный ответ} = В, F
№002

При увеличении средней квадратичной скорости молекул идеального газа  в 2 раза и уменьшении концентрации молекул в 2 раза давление газа

А) увеличится в 16 раз

В) уменьшится в 8 раз

С) увеличится в 8 раз

D) уменьшится в 4 раза

E) увеличится в 4 раза

F) увеличится в 2 раза

G) уменьшится в 2 раза 

H) не изменится

{Правильный ответ} = F
№003

Если в результате нагревания идеального газа  его давление при постоянной концентрации увеличилось в 2 раза, то при этом абсолютная температура газа

А) увеличилась в 8 раз

В) уменьшилась в 8 раз

С) увеличилась в 4 раза

D) уменьшилась в 4 раза

E) понизилась в 2 раза

F) увеличилась в 2 раза

G) повысилась в 2 раза 

H) не изменилась

{Правильный ответ} = F, G
№004

3 моля идеального одноатомного газа нагрели на 70 К. Его внутренняя энергия изменилась на (R = 8,31 Дж/(моль · К))

А) 1,662 кДж

В) 2618 Дж

С) 0,831 кДж

D) 2,618 · 103 Дж

E) 831 Дж

F) 1662 Дж

G) 2,618 кДж  

H) 1,662 ·103 Дж

{Правильный ответ} = В, D, G
№005

Если опытным путём увеличить объём насыщенного пара в 2 раза, то давление этого пара

А) увеличится в 8 раз

В) уменьшится в 8 раз

С) увеличится в 4 раза

D) уменьшится в 4 раза

E) понизится в 2 раза

F) не изменится 

G) повысится в 2 раза 

H) увеличится в 2 раза

{Правильный ответ} = F
№006

Если пружина под действием силы 10 Н удлинилась на 5 см, то её жёсткость равна 

А) 0,2 · 103 Н/м

В) 300 Н/м

С) 0,3 кН/м

D) 400 Н/м

E) 200 Н/м

F) 0,3 · 103 Н/м

G) 0,4 кН/м 

H) 0,2 кН/м

{Правильный ответ} = A, E, H
№007

В двигателе внутреннего сгорания было израсходовано 0,5 кг горючего, теплота сгорания которого 46 · 106 Дж/кг при этом двигатель совершил 7 · 106 Дж полезной работы. КПД этого двигателя равен 

А) 0,3

В) 30 %

С) 15 %

D) 20 %

E) 0,15

F) 40 %

G) 0,4 

H) 0,2

{Правильный ответ} = А, В

СЛОЖНОСТЬ С

№001

В вертикально расположенном цилиндре под поршнем находится газ при температуре 323 К, занимающий объём 190 см3. Масса поршня 120 кг, его площадь 50 см2. Атмосферное давление 100 кПа. Если газ нагреть на 100 К, то занимаемый газом объём после нагревания будет равен

А) 5,9 см3
В) 59 · 10-3 л

С) 0,59 см3
D) 59 · 10-4 л

E) 590 см3
F) 59 · 10-5 л

G) 0,59 л 

H) 59 см3
{Правильный ответ} = С, F
№002

В плавильную печь загрузили 2000 кг чугуна, взятого при температуре 200С. Если взять лёд при 00С и расплавить его за счёт количества теплоты, выделяемого при плавлении чугуна, то масса этого льда будет равна

А) 4,5 т

В) 3800 кг

С) 4500 кг

D) 8,3 т

E) 3,8 т

F) 5400 кг

G) 5,4 т 

H) 8300 кг

{Правильный ответ} = А,С

№003

Психрометр – это прибор, предназначенный для измерения влажности и физической величины

А) давления 

В) объёма 

С) времени

D) расхода энергии

E) площади 

F) скорости молекул

G) температуры воздуха 

H) энергии молекул

{Правильный ответ} = G
№004

Если абсолютную деформацию увеличить в 2 раза, то потенциальная энергия упруго деформированного тела

А) увеличилась в 8 раз

В) уменьшилась в 8 раз

С) увеличилась в 4 раза

D) уменьшилась в 4 раза

E) понизилась в 2 раза

F) увеличилась в 2 раза

G) повысилась в 2 раза 

H) не изменилась

{Правильный ответ} = С

№005

Если КПД кипятильника 30 %, а начальная температура воды 100С, то количество воды, которое необходимо вскипятить, затратив 800 г дров, равно

А) 6300 г

В) 6,3 кг

С) 4,8 кг

D) 3,2 кг

E) 3200 г

F) 0,0063 т

G) 4800 г 

H) 0,0032 т

{Правильный ответ} = А, В, F
Тема: Оптика.

СЛОЖНОСТЬ А

№001

Раздел оптики, изучающий законы распространения света, основанные на понятии луча, без учёта природы света  

А) волновая оптика

В) оптоволоконная оптика

С) световая оптика

D) корпускулярная оптика

E) классическая оптика

F) экспериментальная оптика

G) геометрическая оптика

H) лучевая оптика

{Правильный ответ} = G, H
№002

При отражении от тонких плёнок мы наблюдаем  

А) дисперсию света

В) огибание света

С) преломление света

D) поляризацию света

E) поглощение света

F) отражение света

G) интерференцию света

H) дифракцию света

{Правильный ответ} = G
№003

Собирающая линза, находящаяся на расстоянии 1 м от лампы накаливания, даёт изображение её спирали на экране на расстоянии 0,25 м от линзы. Фокусное расстояние этой линзы равно  

А) 30 см

В) 15 см

С) 0,2 м

D) 0,15 м

E) 25 см

F) 0,25 м

G) 20см

H) 0,3 м

{Правильный ответ} = С, G
СЛОЖНОСТЬ В

№001

Параллельный пучок света падает на поверхность воды под углом 600. Если ширина пучка в воздухе 5 см, то ширина пучка в воде равна  

(показатель преломления воды 1,33)  

А) 6,7 см

В) 7,6 · 10-2 м

С) 0,076 м

D) 4,5 см

E) 7,6 см

F) 0,045 м

G) 6,7 · 10-2 м

H) 0,067 м

{Правильный ответ} = В, С, Е

№002

Дан спектр первого порядка, находящийся на расстоянии 3,5 см от центрального при расстоянии между экраном и решёткой 50 см. Если период решётки 0,01 мм, то длина световой волны равна  

А) 700 нм

В) 7 · 10-7 м

С) 0,0006 мм

D) 600 нм

E) 0,0007 мм

F) 6 · 10-7 м

G) 540 нм

H) 0,00054 мм

{Правильный ответ} = А, В, Е

№003

Собирающая линза или система линз с малым фокусным расстоянием 

А) подзорная труба

В) бинокль
С) лупа

D) глаз

E) телескоп

F) рефрактор

G) микроскоп

H) рефлектор

{Правильный ответ} = С

Тема: Современная физика.

СЛОЖНОСТЬ А

№001

Длина покоящегося космического корабля 100 м. Если он будет двигаться со скоростью 0,8 с, то его длина будет 

А) 80 м

В) 5000 см

С) 60 м

D) 70 м

E) 6000 см

F) 7000 см

G) 50 м

H) 8000 см

{Правильный ответ} = С, Е

№002

Фотон – это особая частица, движущаяся со скоростью  

А) 300 км/мин

В) 3000 см/мин

С) 300000 км/с

D) 300 км/с

E) 3 · 1010 см/с

F) 3000 м/с

G) 30 · 105 м/с

H) 3000 см/с

{Правильный ответ} = С, Е

№003

Планетарная модель атома Резерфорда не смогла объяснить 

А) строение атома

В) устойчивость атома

С) размеры ядра

D) строение ядра

E) нахождение электрона в ядре

F) размеры атома

G) заряд атома

H) заряд ядра

{Правильный ответ} = В

СЛОЖНОСТЬ В

№001

Максимальная скорость фотоэлектронов, вырываемых с поверхности серебра ультрафиолетовым излучением с длиной волны 0,155 мкм равна

(h = 6,6 · 10-34 Дж · с, с = 3 · 108 м/с, mе = 9,1 · 10-31 кг, Ав = 7,52 · 10-19 Дж) 

А) 2,03 Мм/с

В) 2030 км/с

С) 1,08 Мм/с

D) 1,08 · 106 м/с

E) 1,03 · 106 м/с

F) 7000 км/с

G) 1,03 Мм/с

H) 1080 км/с

{Правильный ответ} = С, D, H
№002

Атом переходит из основного состояния с энергией Е0 в возбуждённое состояние с энергией Е1. Энергия поглощённого фотона определяется выражением

А) Е1 + Е0
В) Е1 – Е0
С) Е0 + Е1
D) Е0 – Е1
E) Е0
F) Е1
G) Е1/Е0
H) Е0/Е1
{Правильный ответ} = В

СЛОЖНОСТЬ С

№001

Если при облучении поверхности цезия фиолетовым светом диной волны 400 нм максимальная скорость фотоэлектронов 0,65 Мм/с, то красная граница фотоэффекта для цезия равна

 (h = 6,6 · 10-34 Дж · с, с = 3 · 108 м/с, mе = 9,1 · 10-31 кг) 

А) 651 нм

В) 6,51 · 10-7 м

С) 561 нм

D) 7 · 10-9 м

E) 651 · 10-9 м

F) 700 нм

G) 5,61 · 10-7 м

H) 5,08 нм

{Правильный ответ} = А, В, Е

Тема: Электродинамика.

СЛОЖНОСТЬ А

№001

Система тел, которая не взаимодействует с другими окружающими её телами, называется  

А) нейтральная

В) замкнутая

С) проводящая

D) изолированная

E) электростатическая

F) электрическая

G) электромагнитная 

H) термодинамическая

{Правильный ответ} = В, D
№002

Сила взаимодействия двух зарядов по 1 Кл каждый на расстоянии 1 км друг от друга равна (
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А) 8000 Н

В) 7000 Н

С) 9 кН

D) 7 кН

E) 6 кН

F) 8 кН

G) 6000 Н 

H) 9000 Н

{Правильный ответ} = С, H
№003

Заряд 2,7 · 10-6 Кл находится в воде на расстоянии 10 см от источника. Напряжённость электрического поля этого заряда равна

  (
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А) 0,2 · 106 Н/Кл

В) 0,3 · 107 Н/Кл

С) 3 МН/Кл

D) 0,4 · 106 Н/Кл

E) 3000 кН/Кл

F) 0,2 МН/Кл

G) 0,4 · 105 Н/Кл 

H) 4 МН/Кл

{Правильный ответ} = В, С, Е

№004

Чтобы переместить заряд 5 · 10-8 Кл между двумя точками электрического поля с разностью потенциалов 1600 В, необходимо совершить работу, равную   

А) 60 мкДж

В) 6 · 10-5 Дж

С) 8 · 10-5 Дж

D) 60 · 10-6 Дж

E) 80 мкДж

F) 80 · 10-6 Дж

G) 70 мкДж 

H) 7 · 10-5 Дж

{Правильный ответ} = С, Е, F
№005

Величина, показывающая, во сколько раз напряжённость поля данных зарядов в вакууме больше, чем в данном диэлектрике, называется  

А) потенциал

В) диэлектрическая проницаемость

С) электрическая постоянная

D) магнитная постоянная

E) гравитационная постоянная

F) дипольный момент

G) электрическое смещение 

H) магнитный момент

{Правильный ответ} = В

№006

Сила тока в цепи электрической плитки равна 1,4 А. Если плитка работает 20 мин, то электрический заряд, проходящий через поперечное сечение её спирали, равен  

А) 3,2 · 103 Кл

В) 1680 Кл

С) 1,68 кКл

D) 1,5 кК

E) 1500 Кл

F) 3,2 кКл

G) 3200 Кл

H) 1,68 · 103 Кл

{Правильный ответ} = В, С, H
№007

Плитка находится под напряжением 120 В. Если её сопротивление 80 Ом, то за 10 мин в спирали плитки выделится количество теплоты, равное  

А) 108 кДж

В) 220 кДж

С) 108 · 103 Дж

D) 120 · 103 Дж

E) 150000 Дж

F) 120 кДж

G) 108000 Дж

H) 220 · 103 Дж

{Правильный ответ} = А, С, G
№008

К источнику с ЭДС 12 В и внутренним сопротивлением 1 Ом подключён реостат, сопротивление которого 5 Ом. Сила тока в цепи равна  

А) 3 · 10-3 кА

В) 2 А

С) 2 · 103 мА

D) 4 А

E) 3 А

F) 3 · 103 мА

G) 4 · 103 мА

H) 2 · 10-3 кА

{Правильный ответ} = В, С, H
№009

Если увеличить площадь поперечного сечения проводника в 3 раза, то сила тока в проводнике  

А) уменьшится в 3 раза

В) не изменится

С) увеличится в 3 раза

D) увеличится в 9 раз

E) уменьшится в 9 раз

F) уменьшится в 5 раз

G) увеличится в 27 раз

H) увеличится в 4 раза

{Правильный ответ} = С

№010

Закон электролиза был экспериментально установлен в 1933 г.   

А) Ньютоном

В) Фарадеем

С) Максвеллом

D) Паскалем

E) Больцманом

F) Ридбергом

G) Аристотелем

H) Планком

{Правильный ответ} = В

№011

Электрический ток в полупроводниках – это упорядоченное движение  

А) положительных ионов

В) свободных электронов

С) свободных электронов и «дырок»

D) отрицательных ионов

E) ионов и электронов

F) атомов и «дырок»

G) положительных ионов и атомов

H) отрицательных ионов и электронов

{Правильный ответ} = С

№012

Прохождение электрического тока без воздействия внешнего ионизатора  

А) тлеющий разряд

В) самостоятельный разряд

С) ионный разряд

D) коронный разряд

E) искровой разряд

F) несамостоятельный разряд

G) дуговой разряд

H) электронный разряд

{Правильный ответ} = В

№013

Силовая характеристика магнитного поля – это   

А) потенциал

В) магнитная индукция

С) магнитная проницаемость

D) напряжённость

E) индукция магнитного поля

F) магнитная постоянная

G) магнитный момент

H) магнитный поток

{Правильный ответ} = В, Е

№014

Контур находится в переменном магнитном поле, изменяющемся со скоростью 173 Вб/с. ЭДС индукции в проводящем конуре равна  
А) 731 В

В) 0,137 кВ

С) 137 В

D) 173 В

E) 0,173 кВ

F) 175 В

G) 0,731 кВ

H) 0,175 кВ

{Правильный ответ} = D, Е

№015

Сила тока в катушке равномерно изменилась от 0 до 100 А за 0,2 с. Если при этом в катушке возникла ЭДС самоиндукции 80 В, то индуктивность катушки  

А) 18 · 10-2 Гн

В) 0,17 Гн

С) 0,16 Гн

D) 14 · 10-2 Гн

E) 0,14 Гн

F) 16 · 10-2 Гн

G) 16 · 10-2 Гн

H) 0,18 Гн

{Правильный ответ} = С, G
№016

Совокупность всех электромагнитных волн образует  

А) полосатый спектр

В) сплошной спектр электромагнитного излучения

С) спектр поглощения

D) спектр радиоволн

E) шкалу электромагнитных волн

F) шкалу спектра испускания

G) спектр излучения

H) цветной спектр излучения

{Правильный ответ} = В, Е

№017

Для наблюдения электромагнитных колебаний применяется открытый колебательный контур, который называется  

А) катушка

В) конденсатор

С) приёмник

D) модулятор

E) детектор

F) дешифратор

G) антенна

H) вибратор

{Правильный ответ} = G, H
СЛОЖНОСТЬ В

№001

Два точечных одинаковых заряда взаимодействуют с силой 0,4 мН находясь на расстоянии 5 см друг от друга. Величина каждого заряда равна 

(
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А) 9 · 10-8 Кл 

В) 90 нКл

С) 10 ·10-9 Кл

D) 8 нКл

E) 80 нКл

F) 10 нКл

G) 10-8 Кл 

H) 90 ·10-9 Кл

{Правильный ответ} = С, F, G
№002

Электроёмкость Земли, принимая её за шар радиусом 6400 км, равна

 (ε0 = 8,85 · 10-12 Ф/м, ε = 1)

А) 721 мкФ

В) 7,12 · 10-4 Ф

С) 712 мкФ

D) 217 мкФ

E) 21,7 мкФ

F) 721 · 10-6 Ф

G) 2,17 · 10-4 Ф

H) 712 · 10-6 Ф

{Правильный ответ} = В, С, H
№003

Площадь каждой из пластин плоского конденсатора 200 см2, а расстояние между ними 1 см. Если напряжённость поля 500 кВ/м, то энергия поля равна  

А) 120 мкДж

В) 220 мкДж

С) 22 · 10-5 Дж

D) 12 · 10-5 Дж

E) 150 мкДж

F) 0,2 · 10-5 Дж

G) 0,15 мДж

H) 0,22 мДж

{Правильный ответ} = В, С, H
№004

Катушка намотана нихромовой проволокой площадью поперечного сечения 0,75 мм2. Если при напряжении на её концах 4,4 В сила тока в ней равна 20 мА, то длина проволоки равна  

(удельное сопротивление нихрома 
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А) 125 м

В) 0,15 км

С) 0,125 · 103 м

D) 150 м

E) 0,125 км

F) 0,15 · 103 м

G) 512 м 

H) 512 км

{Правильный ответ} = В, D, F
№005

Необходимо изготовить ёлочную гирлянду из лампочек, рассчитанных на напряжение 10 В каждая. Если напряжение в сети 220 В, то количество лампочек, которое потребуется для гирлянды, равно  

А) 660/60

В) 22

С) 440/20

D) 330/30

E) 990/30

F) 11

G) 33

H) 880/40

{Правильный ответ} = В, С, H
№006

По проводнику сопротивлением 20 Ом за 5 мин прошло количество электричества 300 Кл. Работа тока за это время равна 

А) 4 кДж

В) 3000 Дж

С) 2 кДж

D) 3 кДж

E) 6000 Дж

F) 2000 Дж

G) 6 кДж 

H) 4000 Дж

{Правильный ответ} = Е, G
№007

При подключении к батарее гальванических элементов резистора сопротивлением 10 Ом сила тока в цепи была 1 А, а при подключении резистора сопротивлением 8 Ом сила тока стала 1,8 А. ЭДС батареи равна 

А) 12,5 В

В) 0,125 кВ

С) 2,51 В

D) 51,2 кВ

E) 0,0251 кВ

F) 18 В

G) 0,018 кВ 

H) 0,00512 кВ

{Правильный ответ} = F, G
№008

Для ферромагнетиков справедливо выражение  

А) μ ≈ 1

В) μ << μ0
С) μ < 1

D) μ >> 1

E) μ << 1

F) μ >> μ0
G) μ = 1

H) μ > 1

{Правильный ответ} = D
№009

Если увеличить силу тока в катушке в 2 раза, а индуктивность уменьшить в 4 раза, то энергия магнитного пол катушки   

А) увеличится в 2 раза

В) уменьшится в 8 раз

С) уменьшится в 4 раза

D) увеличится в 4 раза

E) не изменится

F) увеличится в 8 раз

G) уменьшится в 2 раза

H) увеличится в 16 раз

{Правильный ответ} = Е

№010

Если уменьшить расстояние между пластинами конденсатора в 2 раза, то период электромагнитных колебаний в идеальном колебательном контуре  

А) увеличится в 2 раза

В) уменьшится в 4 раза

С) не изменится

D) увеличится в 4 раза

E) увеличится в 8 раз

F) уменьшится в 2 раза

G) увеличится в 16 раз

H) уменьшится в 8 раз

{Правильный ответ} = С

№011

Переменный ток в приборе, обладающем только индуктивным сопротивлением отстаёт по фазе от напряжения на величину  

А) 900
В) 300
С) 1,57 рад

D) 500
E) 0,52 рад

F) 600
G) 0,87 рад

H) 1,05 рад

{Правильный ответ} = А, С

СЛОЖНОСТЬ С

№001

Расстояние между пластинами плоского конденсатора равно 1,33 м, площадь пластин равна 20 см2. В пространстве между пластинами конденсатора находятся два слоя диэлектриков: слюды толщиной 0,7 мм и эбонита толщиной 0,3 мм. Электроёмкость конденсатора равна

(ε0 = 8,85 · 10-12 Ф/м, ε1 = 7, ε2 = 3)

А) 3,34 · 10-11 Ф

В) 0,251 пФ

С) 2,51 · 10-11 Ф

D) 0,512 пФ

E) 0,251 · 10-14 Ф

F) 33,4 пФ

G) 0,512 нФ 

H) 0,125 · 10-5 Ф

{Правильный ответ} = А, F
№002

Плоский конденсатор зарядили при помощи источника тока напряжением 200 В. Затем конденсатор был отключен от этого источника тока. Если расстояние между пластинами увеличить от первоначального 0,2 мм до 0,7 мм, то напряжение между пластинами будет 
А) 125 В

В) 0,125 кВ

С) 251 В

D) 512 кВ

E) 0,251 кВ

F) 700 В

G) 0,7 кВ 

H) 0,512 кВ

{Правильный ответ} = F, G
№003

Электронагреватель мощностью 660 Вт нагревает 2 кг воды от 200С до 1000С за 35 мин. КПД нагревателя равно 

А) 0,485

В) 48,5 %

С) 25 %

D) 51,2 %

E) 0,251 

F) 70 %

G) 0,7  

H) 0,512 

{Правильный ответ} = А,В

№004

Источник тока с внутренним сопротивлением r и ЭДС ε замкнут на три резистора с сопротивлением 3r каждый, соединённые последовательно. Если резисторы соединить параллельно, то сила тока в цепи изменится 

А) увеличится в 4 раза

В) уменьшится в 6 раз

С) уменьшится в 4 раза

D) увеличится в 3 раза

E) уменьшится в 3 раза

F) увеличится в 5 раз

G) уменьшится в 5 раз 

H) не изменится

{Правильный ответ} = F
№005

Горизонтальные рельсы находятся на расстоянии 1 м друг от друга. На них лежит стержень. Стержень перпендикулярен рельсам. Коэффициент трения стержня о рельсы 0,2, масса стержня 500 г. Вектор магнитной индукции лежит в вертикальной плоскости, перпендикулярной рельсам, направлен под углом 300 к стержню и равен 100 мТл. Если по стержню пропустить ток 50 А, то ускорение при его движении будет      

А) 0,007 км/с2
В) 8 м/с2
С) 8 · 10-3 км/с2
D) 7 · 10-3 км/с2
E) 6 м/с2
F) 0,008 км/с2
G) 7 м/с2
H) 6 · 10-3 км/с2
{Правильный ответ} = В, С, F
№006

Протон движется в магнитном поле с индукцией 6,3 мТл перпендикулярно линиям индукции. Если время движения протона 0,01 с, то число оборотов, которые сделает протон,  равно 

(масса протона 1,672 · 10-27 кг, заряд 1,6 · 10-19 Кл)   

А) 960

В) 0,72 · 103
С) 720

D) 690

E) 0,96 · 103
F) 7,2 · 102
G) 6,9 · 102

H) 9,6 · 102
{Правильный ответ} = А, Е, H
№007

Если магнитный поток в контуре увеличить в 4 раза, а индуктивность увеличить в 2 раза, то энергия магнитного поля    

А) уменьшится в 8 раз

В) не изменится

С) увеличится в 4 раза

D) увеличится в 8 раз

E) увеличится в 16 раз

F) уменьшится в 4 раза

G) увеличится в 2 раза

H) уменьшится в 2 раза

{Правильный ответ} = D
№008

В момент времени t = T/4 энергия колебательного контура сосредоточена   

А) в проводах

В) в конденсаторе

С) на источнике

D) между катушкой и конденсатором

E) в катушке

F) на резисторе

G) на «+» конденсатора

H) на «-» конденсатора

{Правильный ответ} = Е

Задания: на соответствие  – из 6 ответов – 3 верных.

Тема: Механика.

СЛОЖНОСТЬ А

№001

Велосипедист движется по закруглению дороги, со скоростью 36 км/ч. Установите соответствие между радиусом закругления дороги и центростремительным ускорением 

№1 r = 100 м

№2 r = 20 м

№3 r = 50 м

А) а = 0,6 м/с2
В) а = 0,5 м/с2
С) а = 0,1 м/с2
D) а = 0,15 м/с2
E) а = 0,3 м/с2

F) а = 0,2 м/с2
{Правильный ответ} = 1-С, 2-В, 3-F
№002

Тело движется с ускорением вверх. Установите соответствие между ускорением движения и весом тела 

№1 а = 2,5 g

№2 а = 4 g

№3 а = 10 g

А) Р = 3,5 mg
В) Р = 4 mg
С) Р = 20 mg
D) Р = 6,5 mg
E) Р = 5 mg
F) Р = 8,4 mg
{Правильный ответ} = 1-А, 2-Е, 3-С

№003

Установите соответствие в формуле между углом и совершаемой работой 

№1 α = 1800
№2 α = 900
№3 α = 00
А) A = 0

В) А = F/S
С) А = - F· S
D) А = S/F

E) А = F· S 

F) А = F/2S

{Правильный ответ} = 1-С, 2-А, 3-Е

№004

Шарик массой 500 г катится по столу с постоянной скоростью. Установите соответствие между скоростью движения шарика и кинетической энергией 

№1 υ = 2,2 м/с

№2 υ = 0,1 м/с

№3 υ = 0,6 м/с

А) Ек = 0,25 Дж

В) Ек = 2,5 мДж

С) Ек = 0,7 Дж

D) Ек = 1,21 Дж 

E) Ек = 0,09 Дж

F) Ек = 4,2 мДж

{Правильный ответ} = 1-D, 2-B, 3-Е

№005

Тело массой 50 кг находится на высоте. Установите соответствие между высотой и потенциальной энергией  (g = 10 Н/кг)

№1 h = 4 м

№2 h = 2,5 м

№3 h = 8 м

А) Ер = 2000 Дж

В) Ер = 1250 Дж

С) Ер = 2500 Дж

D) Ер = 3200 Дж 

E) Ер = 4000 Дж

F) Ер = 4500 Дж

{Правильный ответ} = 1-А, 2-В, 3-Е

№006

Пружина жёсткостью 2 · 105 Н/м под действием силы упругости удлинилась.  Установите соответствие между удлинением пружины и потенциальной энергией 

№1 l = 6 см

№2 l = 0,5 см

№3 l = 3 см

А) En = 78 Дж

В) En = 2,5 Дж

С) En = 214 Дж

D) En = 4,6 Дж 

E) En = 360 Дж 

F) En = 90 Дж

{Правильный ответ} = 1-Е, 2-В, 3-F
№007

Человек бежит со скоростью 7,2 км/ч. Установите соответствие между массой человека и его импульсом 

№1 m = 60 кг

№2 m = 45 кг

№3 m = 58 кг

А) p = 120 кг · м/с

В) p = 108 кг · м/с

С) p = 90 кг · м/с

D) p = 86 кг · м/с

E) p = 124 кг · м/с

F) p = 116 кг · м/с

{Правильный ответ} = 1-А, 2-С, 3-F
№008

Установите соответствие между названием физической величины (закона) и формулой, по которой её можно определить 

№1 условие равновесия вращающегося тела

№2 момент силы

№3 «золотое правило механики»
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{Правильный ответ} = 1-D, 2-A, 3-F
№009

Установите соответствие между физической величиной и единицей измерения 

№1 период

№2 частота

№3 амплитуда

А) Гц

В) м/с2
С) c
D) с2
E) м/с

F) м

{Правильный ответ} = 1-С, 2-А, 3-F
№010

Скорость распространения колебаний в среде 200 м/с. Установите соответствие между частотой колебаний и длиной распространения волны 

№1 ν = 50 Гц

№2 ν = 400 Гц

№3 ν = 20 Гц

А) λ = 4,5 м

В) λ = 12 м

С) λ = 4 м

D) λ = 8,5 м

E) λ = 0,5 м

F) λ = 10 м

{Правильный ответ} = 1-С, 2-Е, 3-F
№011

Ковёр площадью 4м2 лежит на полу. Установите соответствие между давлением на пол и весом ковра 

№1 p = 200 Па

№2 p = 160 Па

№3 p = 50 Па

А) Р = 400 Н

В) Р = 520 Н

С) Р = 800 Н

D) Р = 350 Н

E) Р = 640 Н

F) Р = 200 Н

{Правильный ответ} = 1-С, 2-Е, 3-F
№012

Тело погружено в воду с плотностью 1000 кг/м3. Установите соответствие между объёмом тела и архимедовой силой  (g = 10 Н/кг)

№1 V = 3,5 м3
№2 V = 2 м3
№3 V = 6 м3
А) FA = 28 кН

В) FA = 35 кН

С) FA = 20 кН

D) FA = 64 кН

E) FA = 60 кН

F) FA = 48 кН

{Правильный ответ} = 1-В, 2-С, 3-Е

СЛОЖНОСТЬ В

№001

Тело свободно падает с высоты h0 без начальной скорости. Установите соответствие между высотой, на которой находится тело и скоростью его движения  

№1 h = 0,5 h0
№2 h = 2 h0
№3 h = 4 h0
А) υ = 
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В) υ = 
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{Правильный ответ} = 1-А, 2-Е, 3-С

№002

При подходе к станции машинист выключил двигатель электропоезда, после чего состав стал двигаться с постоянным ускорением. В момент выключения двигателя скорость электропоезда была 54 км/ч. Установите соответствие между ускорением электропоезда и его перемещением до остановки 

№1 а = 2,2 м/с2
№2 а = 0,1 м/с2
№3 а = 0,6 м/с2
А) S = 328 м

В) S = 51 м
С) S = 1125 м
D) S = 421 м
E) S = 187,5 м
F) S = 95,6 м

{Правильный ответ} = 1-В, 2-С, 3-Е

№003

Бензин разлит в банки разного объёма. Установите соответствие между объёмом и массой бензина (плотность бензина 710 кг/м3) 

№1 V = 2 л

№2 V = 1,5 л

№3 V = 3 л

А) m = 1,8 кг

В) m = 1,065 кг

С) m = 2,18 кг

D) m = 1,42 кг

E) m = 1,95 кг

F) m = 2,13 кг

{Правильный ответ} = 1-D, 2-B, 3-F
№004

Мальчик качается на качелях с длиной подвеса 3 м, и при прохождении среднего положения со скоростью 6 м/с, давит на сиденье с некоторой силой.  Установите соответствие между силой тяжести и массой мальчика 

№1 Fт = 1,1 кН

№2 Fт = 0,9 кН

№3 Fт = 1,5 кН

А) m = 65 кг

В) m = 41 кг

С) m = 50 кг 

D) m = 54 кг

E) m = 68 кг

F) m = 35 кг

{Правильный ответ} = 1-С, 2-В, 3-Е

№005

Произошло неупругое соударение шара массой m, двигавшегося со скоростью υ с неподвижным шаром. Установите соответствие между массой второго шара и скоростью после взаимодействия 

№1 m2 = 2 m
№2 m2 = 3 m
№3 m2 = 4 m
А) ὐ = 
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{Правильный ответ} = 1-А, 2-С, 3-F
№006

Тело массой 0,1 кг совершает колебания на пружине жёсткостью 250 Н/м.  Установите соответствие между амплитудой колебаний и наибольшим значением модуля скорости тела 
№1 А = 0,15 м

№2 А = 1,4 м

№3 А = 0,75 м
А) υ = 14 м/с

В) υ = 54 м/с

С) υ = 70 м/с

D) υ = 12,8 м/с

E) υ = 7,5 м/с

F) υ = 37,5 м/с

{Правильный ответ} = 1-Е, 2-С, 3-F
№007

Периоды колебаний тела, подвешенного на нити длиной 1 м и этого же тела, подвешенного на пружине равны. Установите соответствие между массой колеблющегося тела и жёсткостью пружины (g = 10 м/с2)

№1 m = 200 г

№2 m = 450 г

№3 m = 1,2 кг

А) k = 12 Н/м

В) k = 6,8 Н/м

С) k = 4,5 Н/м

D) k = 2 Н/м 

E) k = 9,2 Н/м

F) k = 7 Н/м

{Правильный ответ} = 1-D, 2-С, 3-A
СЛОЖНОСТЬ С

№001

Троллейбус, масса которого 12 т, за 5 с проходит по горизонтальному пути 10 м. Установите соответствие между силой трения и силой тяги, развиваемой двигателем  (g = 10 Н/кг)

№1 Fтр = 2,4 кН

№2 Fтр = 1,8 кН

№3 Fтр = 3,6 кН

А) Fт = 9,8 кН 

В) Fт = 13,2 кН 

С) Fт = 11,8 кН 

D) Fт = 12 кН 

E) Fт = 11,4 кН 

F) Fт = 16,3 кН 

{Правильный ответ} = 1-D, 2-Е, 3-В

№002

Установите соответствие между высотой и силой притяжения к Земле от первоначального значения 

№1 h = 0,5 Rз
№2 h = 0,25 Rз
№3 h = 0,75 Rз
А) F2/F1 = 0,64

В) F2/F1 = 0,33

С) F2/F1 = 0,28

D) F2/F1 = 0,58

E) F2/F1 = 0,44

F) F2/F1 = 0,72

{Правильный ответ} = 1-Е, 2-А, 3-В

№003

Тело массой 0,2 кг падает в вязкой среде с высоты 1 м с ускорением. Установите соответствие между ускорением падения тела и изменением импульса 

№1 а = 6 м/с2
№2 а = 8 м/с2
№3 а = 12 м/с2
А) Δp = 0,8 кг · м/с

В) Δp = 0,696 кг · м/с

С) Δp = кг · м/с

D) Δp = кг · м/с

E) Δp = кг · м/с

F) Δp = 0,96 кг · м/с

{Правильный ответ} = 1-В, 2-A, 3-F
№004

Приложив к длинному плечу рычага силу 2,5 кН, подняли груз, подвешенный на коротком плече рычага. Груз подняли на высоту 0,8 м, при этом точка приложения движущей силы опустилась на высоту 4 м. Установите соответствие между массой груза и КПД рычага 

№1 m = 250 кг

№2 m = 1000 кг

№3 m = 750 кг

А) η = 60 %

В) η = 30 %

С) η = 20 %

D) η = 70 %

E) η = 80 %

F) η = 40 %

{Правильный ответ} = 1-С, 2-Е, 3-А

№005

Установите соответствие между длиной математического маятника и числом колебаний 

№1 l = 2 l0
№2 l = 9 l0
№3 l = 4 l0
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{Правильный ответ} = 1-E, 2-С, 3-A
Тема: Молекулярная физика. Термодинамика.

СЛОЖНОСТЬ А

№001

Идеальный газ нагревают. Установите соответствие между давлением газа и абсолютной температурой при постоянной концентрации

№1 давление увеличили в 2 раза

№2 давление уменьшили в 4 раза

№3 давление увеличили в 6 раз
А) абсолютная температура увеличится в 2 раза

В) абсолютная температура уменьшится в 4 раза

С) абсолютная температура не изменится

D) абсолютная температура уменьшится в 3 раза

E) абсолютная температура увеличится в 6 раз

F) абсолютная температура увеличится в 3 раза

{Правильный ответ} = 1-А, 2-В, 3-Е

№002

Установите соответствие между названием изопроцесса и постоянной величиной

№1 изотермический

№2 изобарический

№3 изохорический

А) давление

В) количество вещества

С) температура

D) скорость

E) плотность

F) объём

{Правильный ответ} = 1-С, 2-А, 3-F
№003

Установите соответствие между видом теплообмена и примером  

№1 теплопроводность

№2 конвекция

№3 излучение

А) нагревание воздуха в комнате

В) нагревание детали при трении

С) нагревание воздуха вокруг костра

D) нагревание ладоней при трении

E) нагревание молота при работе

F) нагревание металлической ложки в горячем чае

{Правильный ответ} = 1-Е, 2-А, 3-С

№004

Установите соответствие между давлением идеального газа при постоянной температуре и его объёмом

№1 давление уменьшилось в 4 раза

№2 давление увеличилось в 2 раза

№3 давление уменьшилось в 6 раз

А) объём уменьшится в 8 раз

В) объём увеличится в 4 раза

С) объём не изменится

D) объём уменьшится в 2 раза

E) объём увеличится в 6 раз

F) объём уменьшится в 6 раз

{Правильный ответ} = 1-В, 2-D, 3-Е

№005

При конденсации водяного пара, взятого при температуре 100 0С, выделяется тепло. Установите соответствие между массой водяного пара и выделившимся количеством теплоты (r = 22,6 · 105 Дж/кг)

№1 m = 250 г

№2 m = 20 г

№3 m = 370 г

А) Q = 45,2 кДж

В) Q = 4,55 кДж

С) Q = 836,2 кДж

D) Q = 900 Дж

E) Q = 565 кДж

F) Q = 368 кДж

{Правильный ответ} = 1-Е, 2-А, 3-С

№006

Тепловая машина за один цикл работы отдала холодильнику 400 Дж теплоты и произвела работу. Установите соответствие между работой и КПД тепловой машины

№1 А = 600 Дж

№2 А = 800 Дж

№3 А = 700 Дж

А) η = 64 %

В) η = 58 %

С) η = 60 %

D) η = 69 %

E) η = 72 %

F) η = 67 %

{Правильный ответ} = 1-C, 2-F, 3-A
СЛОЖНОСТЬ В

№001

В 5 кг газа содержится некоторое количество молекул. Установите соответствие между числом молекул и молярной массой газа  

(NA = 6,02 ·1025 моль-1)

№1 N = 15 · 1025 молекул

№2 N = 35 · 1025 молекул

№3 N = 55 · 1025 молекул

А) М = 2 · 10-2 кг/моль

В) М = 3,8 · 10-3 кг/моль

С) М = 0,86 · 10-2 кг/моль

D) М = 0,55 · 10-2 кг/моль

E) М = 0,3 · 10-3 кг/моль

F) М = 26 · 10-3 кг/моль

{Правильный ответ} = 1-А, 2-С, 3-D
№002

Молярная масса газа 4 · 10-3 кг/моль. 5 кг этого газа при температуре 500 К занимают некоторый объём. Установите соответствие между объёмом газа и давлением  (
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№1 V = 12,8 м3
№2 V = 22,4 м3
№3 V = 34,6 м3
А) р = 405,76 кПа

В) р = 320 кПа

С) р = 232 кПа

D) р = 189,3 кПа

E) р = 150 кПа

F) р = 112,5 кПа

{Правильный ответ} = 1-А, 2-С, 3-Е

№003

Смешали две жидкости одинаковой массы с одинаковыми удельными теплоёмкостями, но разной температуры. Температура первой жидкости 68 0 С. Установите соответствие между температурой второй жидкости и температурой образовавшейся смеси

№1 t2 = 86 0С

№2 t2 = 72 0С

№3 t2 = 53 0С

А) tсм = 63 0С

В) tсм = 77 0С

С) tсм = 68 0С

D) tсм = 70 0С

E) tсм = 72 0С

F) tсм = 60,5 0С

{Правильный ответ} = 1-В, 2-D, 3-F
№004

КПД идеальной тепловой машины 80 %. Установите соответствие между температурой холодильника и температурой нагревателя

№1 T2 = 27 0С

№2 T2 = 47 0С

№3 T2 = 100 0С

А) T1 =1500 К

В) T1 = 1373 К

С) T1 = 1600 К

D) T1 = 1865 К

E) T1 = 1458 К

F) T1 = 1245 К

{Правильный ответ} = 1-А, 2-С, 3-D
СЛОЖНОСТЬ С

№001

Давление кислорода в баллоне 0,25 МПа. Установите соответствие между средней квадратичной скоростью его молекул и концентрацией газа 

(М = 32 · 10-3 кг/моль, NA = 6,02 · 1023 моль-1)

№1 υ = 400 м/с

№2 υ = 700 м/с

№3 υ = 600 м/с

А) n = 3,5 · 1025 м-3
В) n = 2,9 · 1025 м-3
С) n = 4,6 · 1025 м-3
D) n = 8,8 · 1025 м-3
E) n = 3,9 · 1025 м-3
F) n = 6,4 · 1025 м-3
{Правильный ответ} = 1-D, 2-B, 3-Е

№002

Нагретое стальное тело  опущено в калориметр с 1 кг воды. Вода нагрелась от 12 0С до 30 0С. Установите соответствие между массой тела и его начальной температурой (сстали = 460 Дж/кг 0С, своды = 4200 Дж/кг 0С, теплоёмкость калориметра не учитывать)

№1 m = 750 г

№2 m = 1 кг

№3 m = 1,5 кг

А) tн = 194 0С

В) tн = 175 0С

С) tн = 249 0С

D) tн = 215 0С

E) tн = 140 0С

F) tн = 154 0С

{Правильный ответ} = 1-C, 2-A, 3-Е

Тема: Оптика.

СЛОЖНОСТЬ А

№001

Установите соответствие между волновым свойством света и примером 

№1 интерференция

№2 дифракция

№3 дисперсия

А) свечение лампы 

В) тонкие мыльные плёнки

С) щель штангенциркуля

D) роса

E) радуга

F) облака

{Правильный ответ} = 1-В, 2-С, 3-Е

№002

Установите соответствие между фокусным расстоянием и оптической силой линзы 
№1 F = 25 см

№2 F = 2,5 см

№3 F = 5 см

А) Д = 15 дптр 

В) Д = 4 дптр

С) Д = 20 дптр

D) Д = 8 дптр

E) Д = 25 дптр

F) Д = 40 дптр

{Правильный ответ} = 1-В, 2-F, 3-C
СЛОЖНОСТЬ В

№001

Спектр первого порядка был получен на экране, отстоящем от дифракционной решётки на 3 м. Длины волн заключены в пределах от 0,38 мкм до 0,76 мкм. Установите соответствие между периодом решётки и шириной спектра 
№1 d = 0,01 мм

№2 d = 0,03 мм

№3 d = 0,02 мм

А) Δх = 7,5 см

В) Δх = 8,3 см

С) Δх = 11 см

D) Δх = 6,5 см

E) Δх = 3,8 см

F) Δх = 5,7 см

{Правильный ответ} = 1-С, 2-Е 3-F
Тема: Современная физика.

СЛОЖНОСТЬ А

№001

Стержень движется со скоростью 0,5 · с. Установите соответствие между собственной длиной стержня и изменённой длиной 

№1 l0 = 2 м

№2 l0 = 4 м

№3 l0 = 6 м

А) l = 5,196 м

В) l = 1,732 м

С) l = 2,328 м

D) l = 3,464 м 

E) l = 4,112 м

F) l = 6,214 м

{Правильный ответ} = 1-В, 2-D, 3-А

СЛОЖНОСТЬ В

№001

Установите соответствие между наибольшей длиной волны света и работой выхода электронов  (h = 6,62 · 10-34 Дж · с, с = 3 · 108 м/с) 

№1 λmax = 6,2 · 10-5 см

№2 λmax = 7,2 · 10-5 см 

№3 λmax = 5,2 · 10-5 см 

А) Авых = 2,76 · 10-19 Дж 

В) Авых = 4,2 · 10-19 Дж

С) Авых = 3,8 · 10-19 Дж

D) Авых = 3,2 · 10-19 Дж

E) Авых = 7,12 · 10-19 Дж

F) Авых = 5,4 · 10-19 Дж

{Правильный ответ} = 1-D, 2-A, 3-C
СЛОЖНОСТЬ С

№001

Установите соответствие между реакцией распада и образовавшейся частицей 

№1
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А) электрон 

В) нейтрон

С) альфа-частица

D) бета-частица

E) позитрон

F) нейтрино

{Правильный ответ} = 1-С, 2-А, 3-Е

Тема: Электродинамика.

СЛОЖНОСТЬ А

№001

На заряд 3 · 10-7 Кл в некоторой точке электрического поля действует сила.  Установите соответствие между силой и напряжённостью поля в этой точке

№1 F = 0,015 Н

№2 F = 0,3 Н

№3 F = 0,75 Н

А) Е = 106 Н/Кл

В) Е = 5· 104 Н/Кл

С) Е = 2,5· 103 Н/Кл

D) Е = 15· 107 Н/Кл

E) Е = 3,5· 105 Н/Кл

F) Е = 25· 105 Н/Кл

{Правильный ответ} = 1-В, 2-А, 3-F
№002

Установите соответствие между названием конденсатора и применяемым в нём диэлектриком
№1 бумажный конденсатор

№2 слюдяной конденсатор

№3 керамический конденсатор

А) плёнка

В) металлическая фольга

С) керамика

D) окисный слой алюминия

E) воздух

F) слюда

{Правильный ответ} = 1-В, 2-F, 3-С

№003

Через резистор сопротивлением 12 Ом течёт ток. Установите соответствие между напряжением в сети и силой тока

№1 U = 120 В

№2 U = 60 В

№3 U = 180 В
А) I = 5 А

В) I = 10 А

С) I = 20 А

D) I = 30 А

E) I = 25 А

F) I = 15 А

{Правильный ответ} = 1-В, 2-А, 3-F
№004

Установите соответствие между физической величиной и прибором для её измерения

№1 сила тока

№2 сопротивление

№3 напряжение

А) амперметр

В) омметр

С) термометр

D) счётчик

E) вольтметр

F) резистор

{Правильный ответ} = 1-А, 2-В, 3-Е

№005

Работа электрического тока на участке цепи за 5 с равна 100 Дж. Установите соответствие между напряжением и силой тока

№1 U = 10 B

№2 U = 120 B

№3 U = 6 B

А) I = 0,25 A

В) I = 3,33 A

С) I = 2 A

D) I = 1,6 A

E) I = 4,2 A

F) I = 0,17 A

{Правильный ответ} = 1-C, 2-F, 3-B
№006

Однородное магнитное поле с индукцией 10 мТл действует на проводник с током 50 А, проводник перпендикулярен линиям магнитной индукции.  Установите соответствие между длиной проводника и силой ампера

№1 l = 10 см

№2 l = 25 см

№3 l = 40 см

А) F = 1,25 · 10-2 Н

В) F = 2 · 10-2 Н

С) F = 3,15 · 10-2 Н

D) F = 1,5 · 10-2 Н

E) F = 5 · 10-2 Н

F) F = 4,5 · 10-2 Н

{Правильный ответ} = 1-Е, 2-А, 3-В

№007

Частица с электрическим зарядом 8 · 10-19 Кл движется со скоростью 500 км/с в магнитном поле. Угол между векторами скорости и индукции 300.  Установите соответствие между индукцией и силой Лоренца

№1 В = 5 Тл

№2 В = 25 Тл

№3 В = 15 Тл

А) FЛ = 5 · 10-12 Н

В) FЛ = 10-12 Н

С) FЛ = 4 · 10-12 Н

D) FЛ = 3 · 10-12 Н

E) FЛ = 6 · 10-12 Н

F) FЛ = 2 · 10-12 Н

{Правильный ответ} = 1-В, 2-А, 3-D
№008

Установите соответствие между ёмкостью и частотой колебательного контура

№1 увеличить в 4 раза

№2 уменьшить в 9 раз

№3 увеличить в 6 раз

А) уменьшится в 4 раза

В) уменьшится в 2 раза

С) увеличится в 3 раза

D) увеличится в 9 раз

E) уменьшится в 
[image: image222.wmf]6


F) уменьшится в 
[image: image223.wmf]8


{Правильный ответ} = 1-В, 2-С, 3-Е

№009

Установите соответствие между действующим и амплитудным значениями  силы тока 

№1 Iд = 5 А

№2 Iд = 12 А

№3 Iд = 3 А

А) Iа = 7 А 

В) Iа = 3,8 А

С) Iа = 4,24 А

D) Iа = 17 А

E) Iа = 6,28 А

F) Iа = 8,6 А

{Правильный ответ} = 1-А, 2-D, 3-C
СЛОЖНОСТЬ В

№001

Два точечных заряда перенесли из среды в вакуум, не меняя расстояния между зарядами. Установите соответствие между диэлектрической проницаемостью среды и кулоновской силой взаимодействия между зарядами

№1 ε = 6

№2 ε = 3

№3 ε = 7

А) увеличится в 6 раз

В) уменьшится в 6 раз

С) увеличится в 3 раза

D) уменьшится в 7 раз

E) увеличится в 7 раз

F) уменьшится в 3 раза

{Правильный ответ} = 1-А, 2-С, 3-Е

№002

Конденсатор, заряженный до разности потенциалов 200 В, разрядился по проводу за 0,001 с. Установите соответствие между ёмкостью конденсатора и средней силой тока при разрядке

№1 С = 10 мкФ

№2 С = 5 мкФ

№3 С = 3 мкФ

А) I = 0,8 А

В) I = 0,6 А

С) I = 2 А

D) I = 2,5 А

E) I = 1 А

F) I = 0,25 А

{Правильный ответ} = 1-С, 2-Е, 3-В

№003

Сопротивление лампочки накаливания в рабочем состоянии 240 Ом. Напряжение в сети 120 В. Установите соответствие между общей мощностью потребляемой всеми лампочками, включенными в сеть параллельно, и  количеством лампочек

№1 Р = 600 Вт

№2 Р = 300 Вт

№3 Р = 900 Вт

А) 15 ламп

В) 30 ламп

С) 25 ламп

D) 10 ламп

E) 20 ламп

F) 5 ламп

{Правильный ответ} = 1-D, 2-F, 3-A
№004

Сила тока через катушку колебательного контура изменяется по закону 
[image: image224.wmf]t
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. Установите соответствие между ёмкостью конденсатора и индуктивностью катушки

№1 С = 200 пФ

№2 С = 500 пФ

№3 С = 400 пФ

А) L = 5 мГн

В) L = 2 мГн

С) L = 4 мГн

D) L = 2,5 мГн

E) L = 3,5 мГн

F) L = 4,5 мГн

{Правильный ответ} = 1-А, 2-В, 3-D
№005

Заряд, который проходит по участку цепи с активным сопротивлением, изменяется по закону 
[image: image225.wmf]t
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. Установите соответствие между активным сопротивлением в цепи и напряжением 
№1 R = 15 Ом

№2 R = 10 Ом

№3 R = 25 Ом

А) U = 7 В

В) U = 3 В

С) U = 4 В

D) U = 6 В

E) U = 2 В

F) U = 5 В

{Правильный ответ} = 1-B, 2-E 3-F
СЛОЖНОСТЬ С

№001

В идеальном колебательном контуре колебания заряда происходят по закону 
[image: image226.wmf]t
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. Установите соответствие между отношением энергии электрического поля конденсатора к энергии магнитного поля катушки и промежутку времени

№1 
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{Правильный ответ} = 1-C, 2-F, 3-A
№002

Нагреватель из нихромовой проволоки длиной 5 м и диаметром 0,25 мм включается в сеть постоянного тока. Установите соответствие между напряжением в сети и мощностью нагревателя (удельное сопротивление нихрома 110 · 10-8 Ом·м)

№1 U = 110 B
№2 U = 220 B
№3 U = 330 B
А) Р = 550 Вт

В) Р = 108 Вт

С) Р = 660 Вт

D) Р = 990 Вт

E) Р = 440 Вт

F) Р = 770 Вт

{Правильный ответ} = 1-В, 2-Е, 3-D
№003

Поезд движется по рельсам, расстояние между которыми 1,2 м, со скоростью 72 км/ч. Вертикальная составляющая магнитно поля Земли 50 мкТл. Установите соответствие между сопротивлением перемычки, положенной на рельсы, и силой тока в ней

№1 R = 0,2 Ом

№2 R = 0,8 Ом

№3 R = 0,6 Ом
А) I = 6 мА

В) I = 1,3 мА
С) I = 2 мА
D) I = 2,4 мА
E) I = 3,8 мА
F) I = 1,5 мА

{Правильный ответ} = 1-А, 2-F, 3-С

№004

В направлении, перпендикулярном линиям магнитной индукции, в магнитное поле влетает электрон со скоростью 107 м/с. Установите соответствие между радиусом окружности, которую описал электрон, и индукцией магнитного поля

№1 R = 10 мм

№2 R = 35 мм

№3 R = 22 мм

А) В = 5,7 мТл

В) В = 1,625 мТл

С) В = 2,6 мТл

D) В = 1,8 мТл

E) В = 3,54 мТл

F) В = 6,2 мТл

{Правильный ответ} = 1-А, 2-В, 3-С
_1475235869.unknown

_1475236273.unknown

_1475236326.unknown

_1475236478.unknown

_1475236482.unknown

_1475236484.unknown

_1475236485.unknown

_1475236483.unknown

_1475236480.unknown

_1475236481.unknown

_1475236479.unknown

_1475236474.unknown

_1475236476.unknown

_1475236477.unknown

_1475236475.unknown

_1475236395.unknown

_1475236472.unknown

_1475236473.unknown

_1475236396.unknown

_1475236394.unknown

_1475236277.unknown

_1475236279.unknown

_1475236280.unknown

_1475236278.unknown

_1475236275.unknown

_1475236276.unknown

_1475236274.unknown

_1475236265.unknown

_1475236269.unknown

_1475236271.unknown

_1475236272.unknown

_1475236270.unknown

_1475236267.unknown

_1475236268.unknown

_1475236266.unknown

_1475236261.unknown

_1475236263.unknown

_1475236264.unknown

_1475236262.unknown

_1475236120.unknown

_1475236259.unknown

_1475236260.unknown

_1475236257.unknown

_1475236258.unknown

_1475236121.unknown

_1475236119.unknown

_1475236118.unknown

_1475235342.unknown

_1475235346.unknown

_1475235348.unknown

_1475235349.unknown

_1475235347.unknown

_1475235344.unknown

_1475235345.unknown

_1475235343.unknown

_1475235290.unknown

_1475235338.unknown

_1475235340.unknown

_1475235341.unknown

_1475235339.unknown

_1475235324.unknown

_1475235325.unknown

_1475235337.unknown

_1475235291.unknown

_1475235231.unknown

_1475235288.unknown

_1475235289.unknown

_1475235287.unknown

_1475235230.unknown

